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Minden békeszerető ember követelése 
az atomfegyver betiltása

December 21-én a szovjet kor­
mány Eisenhower elnök beszé­
dével kapcsolatban nyilatkoza­
tot nyújtott át az Egyesült Álla­
mok moszkvai nagykövetének.

Ez a nyilatkozat is, mint a 
Szovjetuniónak minden eddigi 
ténykedése, kifejezésre juttatja 
azt a következetes szívós har­
cot, amelyet a szovjet nép a bé­
kéért folytat.

December 21-én tették közre 
ezt a nyilatkozatot azon na­
pon, amelyen a világ legelső bé­
keharcosa, az örökké elő Sztá­
lin született.

A nyilatkozat is abban a szel­
lemben készült, minden mon­
data híven tükrözi a nagy Szíl- 
lin örökségét.

„A Szovjetunió — amelyet 
öscinte gondoskodás tölt el az 
emberiségnek a halálthozó a to in­
as liidrogénfegijucriől való meg­
mentése iránt — minden ere jót 
arra fordítja, hogy ezt a fegy­
vert sohase lehessen az emberek 
ellen fordítani.’'

Ezeket a világos, határozott 
szavakat a Szovjetunió eddigi 
munkája, harca támasztja a,á. 
Mennyivel mások ezek a tények­
kel alátámasztott világos sza­
vak j'iisenbower elnök szólamai­
nál,' " melyek mögött hiába kere­
sünk tetteket, valóságos béke- 
politikát, a béke óhajtását.

A szovjet nyilatkozat, mint 
már annyiszor, most is megdo­
bogtatja a szíveke.t, Az emberi­
ség iránti őszinte szeretet tükrö­
ződik bc.nnc. Minden egyes em­
ber érzi, hogy őérte is folyik a 
harc, saját személyében is fan- 
ing része az életnek. Védik, gon­
doskodnak róla.

Sokszor mondtuk már ki ezt 
n, szót: béke. Sokat írták és be­
széltek erről. Amikor békére 
gondolunk, amikor erről beszé­
lünk elsősorban a családunk jut 
az eszünkbe. A békés otthon, a 
gyermekek, az ünnepi kalács az 
asztalon. Amikor a békéről be­
szélünk kitágulnak az otthon ta­
tai látjuk a várost, a falut. Zug­
nak a munkagépek, érezzük az 
olaj ismerős szagát, a munka­
hely ismerős hangja zakatol, da­
lol a fülünkben. A földekre gon­
dolunk, ahol téli álmukat aiusz- 
szák a bevetett, magok, hogy ta­
vasszal feltörjön a földből, ka­
lászba szökkenjen, megérjen a 
kenyér. Amikor a békére gondo­
lunk túllátunk a városunk és tal- 
vaink határán. Az országra gon­
dolunk, a hazánkra. És amikor 
a békére gondolunk látjuk az 
országhatárokon kívül az embe­
rek sorsát, életét.

A béke, amelynek megtartá­
sáért, hatalmas harc folyik nem 
zetközi méretekben, minden 
egycs ember személyes ügye, de 
egyben országos ügy is, az élet 
ügye. Az otthonunk nyugalma, 
gyermekeink mosolya, a min­
dennapos munkánk ügye. Biz­
tonságérzetünk ebből lakod, 
meg akarjuk tartani, meg akar­
juk védeni békénket.

Benjámin László költő hja 
egyik versében: ,,S mindazt, 
amihez közöm van dédelgessem, 
védjem, javítsam a.z már gon­
dom, jogom" Igen, mindanv- 
nyiunk gondja és joga is, nogy 
amink van védjük. S mindenhez 
van közünk. Családi otthonaink­
hoz, gyárainkhoz, földjeinkhez, 
a •fákhoz, melyek benépesítik az
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Alföld homokját, a Tiszátok! Yi- 
zierőműhöz, amely máris új 
medrébe vezette a Tiszát. A csa 
tornához, amely végighömpö­
lyög a hajdúsági szikem, hogy 
termővé tegye a földet- Közünk 
van az egész országhoz, húszéi 
ez az otthonunk, berendeztük 
saját magunknak, saját elgondo­
lásunk szerint, otthonunknak. És 
ezt meg is védjük. Mert minden 
amit terveztünk, építettünk 
megvalósítottunk és megválás! 
tünk minden az emberért törté­
nik.

Napoleon francia császár egy­
szer, amikor jelentették neki, 
hogy mily sok katonája esett cl 
azt mondta: Egy ember halála 
tragédia, de százezer ember ha­
lála már statisztika. A tengeren 
túl Eisenhower és társai ezen 
túl még azt is gondolják". Egy 
ember halála, százezer vagy mil­
lió ember halála sem fontos do­
log, csak egyetlen fontos dolog 
van: mennyi haszon lesz az em­
berből halála árán. Nem érték 
millió és millió ember élete, 
és halála sem számit ott, ahol 
dollárokban gondolkoznak,

A békéért harcolók azonban 
együtt mondják a Szovjetunió 
val: ,, ...mi a béke megerősít-,: 
sere törekszünk.,.1’ Minden „em­
ber fontos, millióknak és egye 
nettnek a békéje érdekébe,;i, min­
den békeszerelő ember köveié, 
lése: az atomfegyver feltétlen el 
tiltása. : y

Yan-c ember, aki az élet1 he­
lyett a halált akarja, akj ismét 
fel akarja töretni a földeket, 
traktorok helyett tankokkal, aki 
fel akarja gyújtani a gyárakat, 
te akarja rombolni az otthona 
kát? Van-e olyan, aki ki akarja 
szaggatni a virágokat, tövestö 
kitépni a Iákat, aki meg akarja 
ölni a gyermekeket az apásat és 
az anyákul? A becsületes embe­
rek között nines. Eisenhower 
elnök is tudja ezt. Azért próbál 
beszédébe békés hangokat bele­
vinni. Tudja, hogy millió és mil­
lió ember áll a béke mellett- De 
szavai üresen konganak. A sza­
vak mögött nincsenek tettek s 
éppen ezért széthullnak, elszáll­
nak a levegőben- Csak akkor 
telnének meg tartalommal, ha 
valóban olt sorakoznának a sza-

V

A ,.TorontáV’ vedres kotró átvágja az utolsó
medrében.

földsávot az új Tisza

(Kiküldött tudósítónktól.) _ 
Szerdán délben jelentős állomá­

sához érkezett a tiszalöki duzzasz­
tómű építése. Elérkezett a nagy 
pillanat: a Tiszátok és Tiszadada 
között megépített, mintegy 3 kilo- 
méteres új mederbe át lehet enged- 
ni a Tisza vizét.

Hősies munka előzte meg a szer­
da' déli nagy pillanatot. A tervek 
szerint a Tiszá-kanyart-egy három 
kilométeres új mederrel kellett át­
vágni. Az új meder ■ közepetáján 
kezdték megépíteni a vízlépcső 
iészéit:' a ’ hajózsilipet, a duz­
zasztóművel és. a vizierőinüvct. 
Az építkezésnek igen (ontos része 

!t, hogy a vizléocső építésével

egyidöben a régi Tisza ágat el­
tömjék, hogy a folyó új medrében 
folytathassa, sőt, kénytelen legyen 
folytatni útját. A nyár óta mintegy 
25 ezer köbméter követ építettek 
be a régi Tisza-ágat elzáró gátba. 
Az utóbbi hetekben annyira előre­
haladt a régi meder elzárása, hogy 
meg kellett nyitni az uj Tisza- 
rnedret, hogy a szeszélyes folyó vi­
zének semmi se álljon útjába.

Leírni nem lehet azt az izgalmat, 
anri a . déli órákban úrrá lett a víz­
lépcső építőin. A konyhában, az 
irodákban, a raktárban, az építke­
zés más területén egy teremtett 
lelket sem lehet találni ezekben a 
percekben. Mindenki ott szorongott

a parton, a pillérek tetején, a ke- 
zeiőhídon. Egy-két merészebb fia­
tat még az elzáró kapu tetejére is 
felmászott, mintha azt akarná 
megfigyelni, hogyan jut át az első 
hullám a kapu nyilasán.

Végre elérkezett a nagy pillanat. 
Egy karjelzés, kiáltás a partról:

— Nyitásra kész. Egy vá­
laszkiáltás a 35 méter magas pillér 
tetejéről:

— Nyitás.
A szinte halálos csendben halk 

morajlással indulnak meg az óriás, 
esőrlőket meghajtó villanymotorok. 
Megfeszülnek a támkapucmelö 
láncok és a 380 tonnás vaskapu 
alatt megjelenik az első vízsugár. ^

Az alábbi csendet vidám kiabá­
lás váltja fel. Jön a víz, áttört a 
víz, kiabálják mindenütt. Az éljen­
zést, a kiabálást szinte túlharsogja 
a most már hatalmas erővel zúduló 
víztömeg. Jégtáblákat, deszka es 
gerenda darabokat ragad magával - 
és viszi lefelé új útján a régi meder 
felé. _

Az élőbb még zajos, ünneplő tö­
meg most némán szemléli a víz 
útját. Mintha mindenki arra gon­
dolna, hogy: íme mire képes az 
emberi ész., mire képesek az alkotó 
munkáskezek.

A hatalmas építkezés első szaka­
sza lezárult. Kész van a duzzasztó­
mű és a kétkapu alatt folyik a 
Tisza vize. Tavaszira elkészül a 
vízierőmű és a hajózsilip is. Jövő 
áprilisban, felszabadulásunk ünne­
pén kinyitják a duzzasztómű előtti 
víztárolóból kiágazó Keleti Főcsa­
torna zsilipjeit. A Tisza vize eljut 
Hajdúnánás, Balmazújváros, Haj­
dúszoboszló határába, a Hortobágy 
szikes földjeire. Az éltető víz gaz­
dag rizstáblákat, halastavakat va­
rázsol majd a ma még kopár lege 
Ink bel vére.

vak mellett a tényleges béke- 
szándékot, megmutató tettek!

A Szovjetunió nyilatkozata vi 
lúgos és egyszerű: a nép szívé­
hez'megtalálja az utat, mert az 
álláspontja: minden békeszerelö 
ember álláspontja, legyen az 
szovjet, magyar, kínai, francia 
vagy olasz.

A béke megerősítésére törek­
szik az országok, városok, . fal­
vak népe. Mindannyionkért har­
col és küzd a hatalmas Szovjet­
unió annak a tábornak az élén, 
amelynek országosan és egyéni­
leg mi is tagjai vagyunk. Ott 
állunk mindannyian ennek a 
hatalmas tábornak soraiban, 
velük harcolunk az üzemekben, 
kint a határban. Harcolunk a 
béke megszilárdításáért, az em­
berek boldogságáért. A Szovjet­
unió legutóbbi pyilo.tkozata még 
jobban megerősít bennünket eb­
ben a harcban, még kitartóbbá 
még áUtálatosabbá tesz bennün­
ket. Mi is ott állunk milliók kö­
zött ée együtt harsogjuk velük: 
követeljük az atomfegyver eltil­
tását!

*

Az ünnepélyes pillanat: A tiszalöki vízlépcső építői, a környék 
Tiszai.

dolgozói üdvözlik az új medrébe lépő

I
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ÖT ÉV HARCOS UT3AH
Tények itt esámofc a Ruhagyár fejlődéséről

%A Ruhagyár úőlgaaútasüt életé* a falaltat, jönnek, áramlanak as 
rta gyűjtött adatokat lapozgatott, új gépek, korszerűsödik a Mabft- 
Öt év, eseményekben gazdag nap* saat Is, A dolgozók fokozzák tu- 
jal peregnek a szemem előtt... dásukat, megfeszítik akaratukat 

lö4S*ban indultunk, mai vt* és mozgatói, irányitól ennek ß 
saoiwlatbati mérve meglehetősen nagyarányú fejlődésnek. Később 
kiesi, korszerűtlen tizemmel. Láb* a központi termelési Irányítás, a 
hajtás varrógépek; konyhakés a diszpécser szolgálat is megszü.e- 
saabászaton, törött ablakok; így tik, s a gyár elsőnek az ország- 
bitünk» dolgoztunk akkor az ban, többmodelios gyártásra tér

is©.
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Pillanatképek

karácsonyestéről
rf\ibbször 
1 Dóka

1948—1949-ben az Arany János u. 2. számú bérház megrongált részé­
ben húzódik meg az tizem. A termelés szövetkezeti alapon folyik. 

1950-től hatalmas tágas gyárhelyiség a Ruhagyár otthona.

Terv teljesítést az első években a laza műszaki vezetés és egyéb ne­
hézségek miatt nem sikerült biztosítani. 1951 második felétől kezdve, 
már nagymértékben javult a helyzet. A jubileumi évben az első há­

rom hónaptól eltekintve már terv túltejesítő tizem a Ruhagyár.

valy 110 műszaki dolgozónk ta- vül, szépül gyárunk, még egész- 
nult képezte magát heti 8 órai segesebb, még korszerűbb helyi- 
foglalkozással. Az idén még több. ségben termelnek doigozomk. En- 
Egy dolgozót tízhónapos szakmai nelc sikeres megvalósításáért nar- 
iskolára küldtünk, aki a Szovjet- colunk most mindnyájan, egybe-

Arany János-utca sarkán lévő 
ház első emeletén. Mindenen a 
kezdet szaga, próbálkozás íze ér­
zett. Ebből a kis magból fejlő­
dött ki öt év alatt a ml hatalmas 
üzemünk.

Persze, a fejlődés nem volt 
hibáktól, zökkenőktől mentes. Mi 
is átestünk sok olyan gyermek- 
betegségen, amely a fejlődés ve­
lejárója volt. 1950-ben (már a 
mai helyen) a műszaki vezetés 
lazasága miatt nem teljesítettük 
a tervet. De nem csüggedtünk el. 
A hibák csak megacélozták aka­
ratunkat, hogy ebben a harcban 
győznünk kell. 5@s győztünk is! 
1951-től már a tervteljesítö üze­
mek sorába lépett a Ruhagyár.

Néhány szemléltető képet ezek­
ből az időkből: 1951 augusztusá­
ban a Ruhagyár az Alkotmány 
tiszteletére indult verseny győz­
tese lett. A többi üzemek is 
kezdték megismerni és becsülni 
a gyár teljesítőképességét. Mun­
kánkra felfigyelt a sajtó is. Első

át. Ezzel a fejlődéssel a Ruha­
gyár Debrecen egyik legmoder­
nebb, legnagyobb könnyűipari 
üzeme lett. Gépparkunk ma már 
tizennégyszerese az 1948. évinek, 
dolgozóink havi átlagkeresete Is 
380 forintról 800 forintra emel­
kedett. Csak prémiumként ez év­
ben 50 ezer forintot fizetünk ki, 
ami több mint kétszerese az 1950. 
évinek.

Az anyagi és szociális helyzet 
javulása magával hozta az anyag­
takarékosságért, az újításokért, a 
minőség javításáért indított moz­
galom kibontakozását az üzem­
ben. A belső hulladék mennyisé­
ge e mozgalmak segítségével 
8—10 százalékról 0.9 százalékra 
csökkent. Ma már 99.4 százalék­
ban elsöosztályú árut gyártunk, 
sőt a Kossuth-üzemrész minőségi 
termelése túlhaladja a 99 száza­
lékot is.

Ezek a számok, tények, mind- 
mind dolgozóink helytállását, be­
csületes munkáját tükrözik.

unióban tett 3 hónapos tapasz­
talatcsere út után jelenleg a gyár 
műszaki Igazgatója. Ez a példa 
korántsem kivétel. Napról-napra 
nőnek és izmosodnak az új ká­
derek, bővül a holnap aranytar­
taléka.

forrva, akárcsak egy nagy csa­
lád. Tervfeladataink is nagyok. 
Már 1954 első negyedévében 240 
fajta fazont, a női ruhák, női 
blúzok tízezrét gyártjuk; ennek 
egy részét exportra.

Ezeket mutatja a ml számadá-
Mindezek kiragadott példák sunk. Es most, amikor gyárunk
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A gyár növekedésével és bővülésé vei együtt nagymértékben nő a 
géppark is. 1948-as esztendőt száznak véve, ma már a korszerű gé­

pek aránya 14-szerese az öt évvel ezelőttinek.

csupán, de eltéphetetlenül hozzá­
tartoznak gyárunk történetéhez. 
H számokat felmérve, értékelve, 
most tovább haladunk előre. A 
holnap még szebb, még Ígérete­
sebb számunkra, még több értő-

fennállásának ötödik évfordulóját 
ünnepeljük, sohasem felejtjük el, 
hogy mindezt csak ilyen hazában 
tehetjük, mint a miénk. Ilyen ha­
zában, ahol a dolgozó ember meg­
becsülése, a szebb és gazdagabb

19M8

A gyár műszaki fejlődése és bővülése és a kibontakozó szocialista 
munkaverseny az átlagos havikeresetek állandó növekedését eredmé­
nyezi. 1948-hoz viszonyítva 1953-ban már több, mint kétszeresére 

nő a dolgozók részére kifizetett munkabér.

győzelmünk újabb sikerek fórrá- Mindezeket a jó eredményeket
nem érhettük volna azonban el, 
ha nem segít, támogat bennünket 
á párt. A párt mindig kijelölte 
és megmutatta számunkra a he­
lyes utat. A párt figyelmeztetett

w 4950 4951 1952 1955

találkoztam már 
Istvánnéval. Nem 

egyszer álltam a Textilgyárban 
sz'övőgépje mellett: néztem ho. 
gyan dolgozik, milyen ügyesen, 
gyorsan köti össze az elszakadt 
szálakat.

Legutóbb kedves családi olt- 
honában találkoztunk. András 
fia ült ölében. Egy percre sem 
nyugodott, állandóan fészkelő­
dön. Érthető is nyugtalansága, 
hisz alig várja a pillanatot, 
hogy láthassa a karácsonyfát, az 
ajándékot. A várakozás közben 
anyját ezernyi kérdéssel zak­
latja:
I le nem sokára Andráska,

!■ Istvánka, Veronika boldo- 
\gan nézik a feldíszített karú- 
csöng fái. Hirtelen csak a csil­
lagszóróra, a szaloncukorra, a 
fán lévő csillogó díszekre, a sü­
teményekre. a csokoládékra te­
kintenek. IJjabb mosoly jelenik 
meg arcukon, amikor végre a 
fa alatt lévő játékokat meglát­
ják. Andráska a játékokhoz 
nyúl.

A testvérei, szülei is boldogok- 
Mindenki számára van a fa alatt 
ajándék. Veronika babaszobabú­
tort, Istvánka játékot, mesés­
könyvet kapott. Az édesanya, az 
örökké gondoskodó sem tnaxad 
ki asz ajándékból. Hasznos do­
loggal, szép ajándékkal: ágy- 
huzat garnitúrával lepte meg 
férje, Á férj számára pedig kis 
szalaggal átkötött puplin ing 
,,lapul'’ a fa alatt.

A két szabad napot Kisma- 
cson a nagyapóéknál tölti a csa­
lád. Dókáné vidáman meséli az 
étrendet: húsleves, toroskáposz­
ta, libasült, sütemény kerül ez 
asztalra, n pincében lévő boros­
hordó is üresebb lesz az ünnep 
után. Nem okoz gondot nagy. 
apóéknak a nagy család ellátá­
sa, hiszen Varga Gábor bácsi 
IszAag — jól keresett az idén...

ö ancsi Julia, a Ruhagyár is- 
mert sztahánovista vasaló­

nője nemrég ment férjhez. Es­
küvőjük óta sok boldog napot 
töltöttek már együtt. Csütörtö­
kön munka után vidáman sie­
tett haza■ Sok mindent vásárol­
óik, gyarapodtak augusztus óta- 
Ezt mutatja szekrényük is, 
ahonnan előveszik a szalonéul:, 
rot, a különböző ajándékokat.

Júlia boldogan nézegeti a tü­
körben piros kötött kuliJcabál- 
ját. Jól illik szőke hajához, 
egészséges arcához, örömét fo­
kozza az, hogy a szép ajándé­
kot férjétől kapta. Ö sent maradt 
adós. Gyorsan előkerül a szép 
barna férfi félcipő, a puplin ing, 
zokni és egyéb apróság.

Már hetekkel ezelőtt elkészült 
a szórakozási tervük. Elmennek 
színházba, moziba. Egy-két po­
hár bort megisznak az Arany 
Bikában, ahol majd táncolnak és 
vidáman szórakoznak. Sőt már 
a szilveszterre vonatkozó tervük 
is megvan: disznótorba hivata­
losak. S amikor a disznótorrá! 

I szó van, mind a kelten arról be- 
Iszélnek. hogy egy hónap múlva 

ők is megölik a ,,mamcsil".

bennünket arra, hogy tanuljumt, A dolgozók megbecsülése, a munkához való jó viszonya jut kifejezésre 
mert ha nem ezt tesszük, lemara- a kifizetett prémiumok állandóan növekvő összegében, A grafikon a 
dunk. Mi megszívleltük és ma-  hl - _ „., i-i--*—*:.. ,l„l~z,.»AC rAcTPv» l,if Í7ptptt nén7Ö«7Pcrplr

sáyá és táplálójává vált. Amíg 
1951 elején 7, az alkotmányi ver­
seny idején 22 sztahanovistánk 
volt, addig ez a szám az év vé­
gére már 56-ra emelkedett. Je­
lenleg 237 sztahanovistánk hir­
deti büszkén, hogy nálunk becsü­
let és dicsőség dolga a munka. dunk. Ml megszívleltük és ma- műszakiak és adminisztratív dolgozók részére kifizetett pénzösszegek 

A műszaki feltételek is állan- gunkévá tettük ezt. Kezünkbe arányát mutatja ezer forintokban,
dóan javultak az új helyiségbe vettük és fokozottabban tanulmá-
valő költözésünkkel. Az elavult nyoztuk a marxizmus-lenlntzmus kés feladatot ró ránk; a haza és életért folyó harc a társadalom
transzmissziók helyére modern klasszikusait, a Szovjetunió mér- a dolgozó nép szolgálatában, Jö- megmásíthatatlan, legfőbb törvé-
vertikális futószalagok kerülnek, hetetlenül gazdag szakirodalmát, vőro egymlllióháromszázezer fo- nyo lett.
kijavítjuk a padlókat, újrafestjük íme néhány szám ebből Is: ta- rintos beruházással tovább bő- f erner Zsiymo*>a

I Szász Gáborné balmazújvá- 
0 rosi dolgozó asszony nagy­

iban süt, főz. A két kislánya pa­
cáig kerülgeti őt• Gyermekszokás 
aszerint jólesik, ha megkóstol- 
* hatiák a mákot, a diót. a kű- 
3 lőnböző édességeket. Édcsatiy 
tjük néha-néha rájuk szól.
I — Ne mjalakodjatok már! — 
I Nem okoz számára gondot a 
Isütés, főzés, hiszen nem üres a 

kamara. Az elmúlt napokban 
másfélmázsás disznót öltek s a 
sok jó finom ennivaló mellett 
ajándék is került az asztalin. A 
két. kislány újruhát, télikabátot 
kapott....

dűli
TZarácsony estéjén minden 

családnál látszott, hogy <** 
i életszínvonal emelkedik.

Kovács Margit.
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Nem legfelső Bí
tárban Moszkva (TABZSZ) December
1 ho. 24-én a moszkvai lapokban köz­
yesen. lemény jelent meg arról, hogy a
akadt Szovjetunió Legfelső Bíróságának 

külön tanácsa zárt tárgyaláson
i olt- megtárgyalta L. Berija, V. Mer-
ndrás kulov és társaik bűnügyét.

e sem A közlemény teljes szövege a
zkelő- következő:
nsága,
natoi,

A Szovjetunió Legfelső Bíró­
ságának külön tanácsa 1953 de­

át, az cember 18-ától december 23-ig
zárt tárgyaláson az 1934 decem­

~üí‘ ber 1-i törvényben megállapított
eljárás szerint megtárgyalta a L.

ráska,
boldo-
kará.

esik

p_ Borija és társai ellen emelt
vád alapján indult bűnügyet.

A külön tanács elnöke I. Sz.
Konyev, a Szovjetunió marsaltja
volt, tagjai pedig a következők

tárgyalásáról

ietunió szakszervezetei központi 
tanácsának elnöke, J. L. Zejgyin, 
a Szovjetunió Legfelső Bírósága 
elnökének első helyettese, K. tíz. 
Moszkalenkó liadseregtábornok, 
rí. A. Mihajlov, a Szovjetunió 
Kommunista Pártja moszkvai te­
rületi bizottságának titkára, M.
1. Kucsava, Grúzia szakszerveze­
tei tanácsának elnöke, L. A. Gro­
mov, a moszkvai városi bíróság 
elnöke, K. F. Lunycv, a Szovjet­
unió belügyminiszterének első he­
lyettese.
" A vádirat értelmében átadták 
a bíróságnak az OSZSZSZK bün- 
tetötörvénykönyvének 58—1. „b”, 
58—S, 58—13, 58—11 szakaszai­
ban meghatározott bűntettekkel 
vádolt L. P. Beriját. valamint az 
OSZSZSZK büntetötörvenyköny- 
vének 58—1. ,,b”, 58—8, 58 11
szakaszaiban meghatározott bűn­
tettekkel vádolt V. M. Merkulo- 
vot, V. G. Dekanozovot, B. Z. Ko- 
bulovot, Sz. A. Goglidzet. P. J. 
Mesiket, L. J. Vlodzimirszkijt.

A bizonyítási eljárás teljes 
mértékben alátámasztotta az elő­
zetes vizsgálat anyagát és az ősz 
szes vádlottak ellen emelt, a vád 
iratban foglalt, vádakat.

A bíróság megállapította, hogy 
a vádlott Berija — hazáját el­
árulva és külföldi töke érdekében 
cselekedve —- a szovjet állam ma. 
szemben ellenséges összeesküvő- 
csoportot szervezett. Ennek tag 
jai voltak a közös bűnös tevé­
kenységben hosszú evek során 
Bélájával kapcsolatban állott V. 
M. Mcrkulov, V. G. Dekanozov, 
B. Z. Kobulov, Sz. A. Goglidze, 
P. J. Mesik, L. J. Vlodzimirszkij 
vádlottak.

Az Összeesküvők azt a bűnös 
célt tűzték maguk elé, hogy a 
belügyminisztérium szerveit fel­
használják a Kommunista Párt es 
a Szovjetunió kormánya ellen, 
hogy a belügyminisztériumot a 
hatalom megkaparintása, a szov­
jet munkás-paraszt rendszer fel­
számolása, a kapitalizmus vissza­
állítása, és a burzsoázia uralmá­
nak helyreállítása érdekében a 
párt és a kormány fölé helyez­
zék.

A bíróság megállapította, hogy 
L. P. Berija bűnös, áruló tevé­
kenységének kezdete és a kül­
földi hírszerző szolgálatokhoz fű­
ződő titkos kapcsolatainak meg­
teremtése még a polgárháború 
idejére nyúlik vissza, amikor a 
Bakuban tartózkodó L. P. Berija 
1919-ben árulást követett el, tit-

sára számítva erőltetett ütemű 
cselekményekre tért át szovjet­
ellenes, áruló terveinek valóravál- 
tása érdekében.

Ez lehetővé tette L. P. Borijá­
nak és bűntársainak rövid időn 
belül való leleplezését és bűnös 
tevékenységük megszüntetését.

Az 1953 márciusában L. P. Be­
rija vádlott, mint a Szovjetunió 
belügyminisztere, a hatalom meg- 
kaparintását előkészítve, fokozot­
tan kezdte mind a belügyminisz­
térium központi apparátusában, 
mind a belügyminisztérium helyi 
szerveiben vezető állásokba he­
lyezni az összeesküvő ..söpört 
résztvevőit. L. P. Berija és cin­
kostársai leszámoltak a belügy­
minisztérium becsületes dolgozói­
val, akik megtagadták az Össze­
esküvők bűnös rendelkezéseinek 
végrehajtását. L. P. Berija és 
bűntársai szovjetellenes áruló 
céljaiktól vezettetve a bűnös in­
tézkedések egész sorát tették an­
nak érdekében, hogy a szövetségi —_-o-~ -
köztársaságokban felelevenítsék a (ettek elkövetésében 
burzsoá-nacionalista elemek ma- ^
radványait, ellenségeskedést esg ^ # z
viszályt szítsanak a Szovjetunió j^árt és pártépítes 
népei között, és hogy elsősorban

flotta ki hazaárulásban, szovjet- 
ellenes összeesküvő csoport szer­
vezésében a hatalom megszerzé­
se és a burzsoázia uralmának 
visszaállítása céljából, a Kom­
munista Párt és a Szovjetunió 
népei iránt odaadó politikusok 
elleni terrorcselekmények elkö­
vetésében, Bakuban 1919-ben a 
forradalmi munkásmozgalom el­
len kifejtett aktív harc folytatá­
sában, amikor is Berija titkos 
ügynökként megbízottja volt az 
azerbajdzsánt ellenforradalmi 
musszavalista kormány hírszer­
ző szolgálatának, olt kapcsolato­
kat teremtett a külföldi hírszer­
ző szolgálattal, a továbbiakban 
pedig fenntartotta és kibővítette 
titkos, bűnös kapcsolatait a kül­
földi hírszerző szolgálatokkal, 
egészen leleplezésének és letar­
tóztatásának pillanatáig _ — 
vagyis bűnösnek mondotta ki iJ- 
OSZSZSZK büntetőtörvényköny­
ve 58-1 „B”, 58-8, 58—ti sza­
kaszaiban meghatározott bűn-

A bíróság megállapította V. N. 
Mcrkulov, V. G- Dekanozov, B- Z. 
Kobulov, Sz. A. Goglidze, P. J. 
Mesik, L. .!• Vlodzimirszkij vád­
lottak bűnösségét hazaárulás­
ban, terrorcselekmények elköve­
tésében, szovjetcllenes áruló cso­
portban való részvételükben, 
vagyis- az OSZSZSZK büiiiető- 
törvénykönyve 58—1 ,,B", 58—8, 
58—11 szakaszaiban meghatáro­
zott bűncselekmények elköveté­
sében.

A Szovjetunió Legfelső Bíró­
ságának külön tanácsa L. P. Bo­
ciját, V. N. Merkulovot, V. G. 
Dekanozovot, B. Z. Kobulovol, 
Sz. A. Goglidzet, P. J. Mesiket, 
L. .1. Vlodzimirszkijt a legsúlyo­
sabb büntetésre: golyóáltali ha­
lálra ítélte, egyben elrendelte 
vagyonuk elkobzását, megfosz­
totta őket katonai rendfokoza­
tuktól és kitüntetéseiktől.

. Az ítélet jogerős és perorvos­
lattal meg nem támadható.

Végrehajtották as L. P. Berija és bűntársai 
ellen hozott ítéletet

Moszkva (TASZSZ). A decem­
ber 24-i lapok közük a követke­
zőket: A legsúlyosabb bünte­
tésre: golyóáltali halálra ítélt 
L. P. Berija, V. N. Merku- 
lov V. G. Dekanozov B. Z.

Kobulov, Sz. A. Goglidze, P. J. 
Mesik és L. J. Vlodzimirszkij 
vádlottakon december 23-án vég­
rehajtották a Szovjetunió Leg­
felső Bíróságának külön tanácsa 
által hozott ítéletet-

René Coly-t választóiéi meg francia köztársasági elnökké
A francia elnökválasztás ered­

ménytelen 12. fordulója után a 
szavazást vezető elmük teljesen 
szabályellenesen azonnal meg­
nyitotta a 13. fordulót, cukor

Rémé Coiy-t 417 szavazattal meg­
választották elnöknek. A fran­
cia képviselők előtt ismeretes, 
hogy ez az ember 1910-ben Pc- 
lainra szavazott-

aláássák a Szovjetunió népeinek 
a nagy orosz néphez fűződő ba­
rátságát.

L. P. Berija vádlott, mint a 
szovjet nép gonosz ellensége, sza­
botálta, akadályozta a párt és a 
kormány részéről a kolhozok es 
szovhozok gazdaságának fellendí­
tése, valamint a szovjet nép jó­
létének töretlen emelése érdeké­
ben foganatosított legfontosabb 
intézkedések megvalósítását,
hogy így élelmezési nehézségeket 
teremtsen országunkban.

Megállapítást nyert, hogy L. P 
Berija vádlott és bűntársai, bű­
nös tevékenységüket leplezve és 
álcázva, terrorista módon leszá­
moltak azokkal, akiknek részéről 
leleplezéstől tartottak.

Az összeesküvők bűnös tevé­
kenységük egyik alapvető mód­
szereként a rágalmazást, az ár­
mánykodást, a különféle provoká­
ciókat választották a becsületes 
pártmunkások és szovjet funkcio­
náriusok ellen, akik L. P. Bélájá­
nak és bűntársainak a szovjet 
állammal szemben ellenséges, 
áruló terveik megvalósításában 
útjában álltak és akadályozták 
őket a hatalom megszerzésében.

A bíróság megállapította, hogy 
L P. Berija, V. N. Mcrkulov, V. 
G. Dekanozov, B. Z. Kobulov, Sz. 
A, Goglidze, P. J- Mesik, L. á- 
Vlodzimirszkij vádlottakat., vis­
szaélve a belügyi népbiztossag, 
az állambiztonsági minisztérium, 
a belügyminisztéi ium szerveiben 
betöltött hivatali állásukkal, a sú­
lyos bűncselekmények egész so-

As alapsserveset vezetősége felelős
a párttagok tanulásáért

opagandisták tanácskozása IS agyiétán
Vnriválismmw hiba elsősorban nem a propa- a foglalkozásokra, nem mélyül-
1 ■ nmére volta "andaanyagtorjeszlőnél van, ha- nek cl eléggé a tananyagban,

nemrégiben ,.1^c,at október nem a pártvczetőségeknél. A Ha mégis felmerül valami vitae
1 .vozpon-U vezetose® . párt vezetőség feladata lenne cl- kérdés, akkor arra mmdenfcép-
--i határozata a'appn ‘ ' enőrizal, hogy a pártszervezet- pen választ akar adni a propa-
na.uanrlívmunka Helyzetei is lv ,__ ___ , _____ ei- n-nmAictn méö akkor is. ha ma-

A Mcg,w

•a elvtara, a nagyiéra í vuub v,».. na «.»i . ........... ;
.uoM. pvnr6 j ,lsz propagandistája ebnen- ezen mindent senki sem tudhat-

... hogy a propagandánk a ^ hogy amikor már több De anmal nagyobb baj, hegy m-
oártválasztmanyi u-esek os a sa- , ^em kapott semilyen kátob végnélkül,! viták folynak
ját tapasztalatuk ala.pjan me„- ^ ^ a:nvagot alkkor a párt- sokszor semmiségeken, ahelyett,
tárgyalják a Központi \czuo- ,clvtárssa-l alaposabban hogy akár a járási, akar a me-
ség határozatai. körülnéztek a tsz irodájában és gyei elméleti tanácsadóhoz tor­

i’,yen tanácskozás \o t neu on . találták n könyvelő fiók- dúlnának a tisztázatlan kerdes-
N agyi ét án, ahol 3 kozs-eg (N-agy- 
Jéta. Vértes. Ujléta) propagan­
dist ái gyűltek össze, hogy a ha­
tározat nyomán megbeszéljek 
milyen módszerekkel tudnak ja­
vítani a politikai iskoláit, a kon­
ferenciák színvonalát. 0— ------- -, — ,.

t tanácskozást Győri József nek feladata lenn« a , taniums 
elvtárs, a nagylétai járási párt- irányítása a vezetőségi tagöv j_ rüu M ács, közti son, a
bizottság tagja vezette. Helyes maguk ^1k j. n k i « a hiha csak olt van, hogy nem vi­
vőit, hogy külön-ikűlón tárgya'- kát tov» 1 > e>J néinncvelö-k. tattak meg ezeket, a javaelat«-
ták meg a szervezési kérdésekét, partbizahnia s a P mar kát. Ilyen javaslat volt például, 
a pártvezetőségi tagok, partin- h kérdés megU ^alataan j az oktatási év dőkémle-
zal'niak tanulását, a pártvezeto- korántsem volt olyan akt » hallgatók kiválasztása-

,dd6"686t “ “ BTtó
on fele­

lne nc-

korulnezíe.K a. tsz iroaa-jdtua'n ö.) vi ivw*,vivw --------------- — ,
mecf is találták a könyvelő fiók- dulnana.lv a tisztázatlan kérdés- 
ában a propagandaanyagokat, sei. így pl. G. Nagy József elv- 

i'e'bontatlanul. társ nagylétai propagandista
... elmondotta, hogy náluk két oia

Fiiadat a lett volna a tanacs- ll0gsZaf vitatkoztak azon, hogy 
kozásnak, hogy alaposan kormányunk intézkedései ,.ked- 

r megbeszélje a pártvezetosegi ta- vezmAnyCk".e, vagy ..engedmé- 
gok tanulását, hogy azok, akik- k»

.« , r.1 _1 — „,> n tnrvnlíis J , , , ..rjsöhb módszerbeli kérdés me

érdeseket. SfrVCf!Ut- ,wv , nártvczeld- zottságot életre kellene
A felszólalók elmondották, hogy ’járnak „ellenőrizni” hegyez a bizottság légy

(incselekmények egész so-g A m,élg mindig igen nagy a Szemináriumokat, de arról, ho- los aEze“C]"h"toU "volna vf.at-
:övették el a Kommums-aIpropagandisták tuítevhties . gyan tanulnak a yezetoseg1 U te. - ,cg.észen helyes ez a
is a szovjet hatalom ügyelvés segítséget kapnak a patu gok< scnki sem számolt be. Us bizottságok mii-
Ddaadó, becsületes kádereiIzetőségektől. Bator kiiala ot Sándor elvtárs, a nagylétai X c | elmosná a párlvezctősé-
n céliából. Ihriin.azot.tak cl a felsőbb pa t - Csillag tsz partutkara ott a a. 1 „é.-tvezető-

Ivos büncselekmenyvA irát követték el a KommunistaI propagandisták túlterhelése K 
Párt és a s."'",iot ««.«-lom tűrveB „Ao c„n-!tcóup.t kannak a jwi t\l
iránt odaadó, necsaicivo «-»-------ezeioscgeiuui. "-w- , »anuvr civu«-=, u ‘yoj---- * ködése elmosná „ ,
kiirtása céljából. Ihangzottak el a telsőbb p rös Csillag tsz partutkara ott « felelősségét. A ])árfvezető-

A bíróság megállapította L. l’-lszervek felé is. Nagy LaJ®sj, . tanácskozáson kérdezte meg a g Lrtbizaxlmiak segítségével 
Berija olyan bűncselekmény eil I • árs, a nagylétai kozsé i 1 „ propagandistakat, hogy L me«‘tudja oldani az ellenőrzést

melyek mély erkölcsi Izottság, /tk^ mondod, hocy k-e szemmanumra a P-irtln- mc i & scmilycn bl-
löUségét tanúsítják, ezenkívül!csak úgy tudtak mzloatan^ a zaltmak. ...........

nazújvá- kos ügynöki megbízást vállalva
az azerbajdzsán! ellenforradalmi

y nagy* musszavalista kormány hírszerző
mya /><-’- szolgálatában, amely angol hír-ekszokás szerző szervek ellenőrzése alatt
tgkóstot- dolgozott.
, a kü- 1920-ban a Grúziában tartózko-
ídcsmnj- dó L. P. Berija újból árulást kö-

vetett cl, titkos kapcsolatot te-
már! — rcmtve a grúziai mensevik kor-
ondot fi mány titkos szolgálatával, amely

üres fi szintén az angol hírszerző szolgá-
a po-kban lat fiók ihtézménye volt.
tek s a L. P. Berija a későbbi évek

mellett során egészen letartóztatásáig
[tali a. A fenntartotta és kibővítette a kul-
ilcabátol földi hírszerző szolgálatokkal ki­

épített titkos kapcsolatait.
L. P. Berija és bűntársai hosz-

minden
szú éveken át gondosan titkolták
és álcázták ellenséges tevékeny-

hogy <*z ségüket. J. V. Sztálin elhunyta 
Után L. P. Berija a reakciós im-

Margit. pcrtalista erőknek a szovjet ál-

I

tk, ezenkívül« csak úgy tudták mztosnaiu^ ^ to.,mlak. zottság''vissza'állitására.
olyan" tényekre is fényt derítettJ párttagok /O swzaMk A pártbizalmiak tanulását ala- Martoncezki István elvtárs
hogy Berija nyercsegvagyool i J nasat a, pai toktatasi a i ^ toml kellene ellenőrizni a lnolldot,a, bogy náluk (Album
követett cl büncselckmenyeketIgyón idős elvUrsakat, • »y )ál.,vca6(őségnek. Hiszen a part- Malom Nagyiéin) a propagn«-

•isszaélt hivatalos hatalma-1gyermekes anyakat es 0^^ scgitságán sok mu- d,Í6ta, a szeminárium megkezdő-
”kat is beosztottak,^akik t a ^ J[a &k SZOrgalmasan tanul- Ec ,cjőtt rövid össze,foglalót, tart

v 1 .... 1. U., rxAdrlcU m 1H n tn.fl,k .az Ofív- . .. ,-,1,11 ni *- illntfin mOLM íl l'IOÍt 1>V-
és y 
val.,1 , lkat is DeoszVrvn]lnví,n kikel- lile. Iía ők szorgalmasan tanúi- ge ,clött rövid összelő,*,«Kh tart

A bíróság elé tárt eredeti ok-1évi tapasztalatok a« L 0„k. nak, j,a példát mutatnak az egy- ;y/ clnul]t héten megtartott bc- 
ánvok tárgvi bizonyítékok, a|lett volna hagyni az 1 szerű párttagok előtt a tanulás- vezető előadás alapjan, hogy ez-

fplieűvzésci, 1 t.atá.sból• •__ ... fél «iker. Arról nem__ hozzászola-
mánvok tárgvi bizonyitexuiv, «e.vn vviuo, szerű párttagon eiou a tanúiéi vezető előadás aiapjau, w.-
vádlóttak sajátkezű feljegyzései, | tatásból- ban az már fél siker. Arról nem ze] mcgkönnvítsc a hozzászól a-
«7ámos tanú vallomása teljes| Több politikai iskolát meg Scm .s beszélve, hogy a parlbizal- S£>k megindulását. Az helyes ha
mértékben bebizonyította az ösz-1 icliepct t kezdeni és még egy szét miak f^data, hogy a párttá- a propagandista a kérdések el-
erős vádlottak bűnösséget az cl*l3Cm tartottak több hcKen °n rrolc tanulását ellenőrizzék es tcv^sc után röviden elmondja’ 
6 -• -•■ -é.i~vKn„ lialkozást. mert a partvezetoseg cr|,öl beszámoljanak a partve,zc- ]l0igy kb. miket kell megbeszélni

la,era tudott megfelelő propagan- ,ös.égnek. a kérdésesa°kórdés"es résznél, de nem he- 
liarmadik lycs összefoglalót .tartani az elc-

ip.nü.k emelt vádakban. ■ imitu&aei;, ~ _errui m,A hi7onvítékokkal leleplezettInem tudott megfelelő Pr?Pa”^.„ tőségnek.

Ság el6tS! aíatoávtl tettIÍe máír foglalkozást kell tar- ^tas tSzgetéMorán eímon- bak ellenére is hasznos volt. 
zetcs vizsgalat ^ . «i, hü-li-mi Ttfv világos hngv nőm tud- st t. A k i -B - ,, ho^v mert igen sok olyan Inba m< i ültvallomásaikat es chsmei tek iUiu. gy nem tudták a dottak a propagandista x, n.. mcIveknek n kijavítása, hoz-Bő ségüket a legsúlyosabb S máÍ azlskola meg- kevés elméleti vita merül 1 az lel m beknek u
ellenes bűncselek,ntonyek e8WZ|b» megis,ncrai. Tőb- iskolákon amiből a,-a lehet a pártoktatás
sorának elkövetésében. | a panaszkodtak a tananyag- következtetni, logy gaadistá,k színvonalának emeléséhez.

A Szovjetunió Legfelső Ä A hozzászólások so- 6atók' ^ fcí elég alaposan M Jmre
.ságának külön tanacsa L. P. Be_|a 1nata^,“-az. derült ki, hogy a nem készülnék fel eleg a ni 
ríja vádlottat bűnösnek mou
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Ä Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének 
és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának 

határozata a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről
(Folytatás a tegnapi

számunkból)
b) A talajművelés céljaira

1954-ben 5500, 1955—1956-ban
7000—7000 darab előhántós trak­
torekét kell gyártani, a trakto­
rok kihasználásához szükséges 
egyéb talajművelőgépekkel és 
(elszerelésekkel együtt. Ki . kell 
alakítani az egyirányú tárcsát 
úgy, hogy sorozatgyártása 1055- 
ben megindulhasson.

c) A vetés elvégzésére az ed­
dig használtnál jobb és az apró- 
magvak vetésére is alkalmas1 
traktoros vetőgépet keli kialakí­
tani úgv, hogy 1955-ben 300,
1956-ban 2500 'darab készüljön 
el. 1954-ben ki k:ii alakítani a 
sűrűsorú vetőgép és a műtrá­
gyaszóróval kombinált vetőgép 
mintapéldányát.

A kohó- és gépipari miniszter 
1954-ben 550 darab egyetemes 
kultivátort, az UnivcrzAI.trakto­
rokhoz pedig 1600 íüggőkultivá- 
tort gyártasson. A kuítivátorok 
javított minőségben és sorműve­
lésre alkalmas kivitelben készül­
jenek. 1955. és 1956. években a 
traktorállomány növekedésének 
megfelelő mennyiségű Kultivator 
gyártását kell biztosítani.

r/) A gabonatermés betakarí­
tására 1951-ben 400, 1955-ben
800, 1956-ban 1000 kombájnt keil 
hazai gyártásból a mezőgazda­
ság rendelkezésére bocsátani. A 
kombájn használatát ki kell ter­
jeszteni az egyéb növények (nap­
raforgó, szója stb.) betakarítá­
sára is, az aratásnál biztosítani 
kell a pelyva külön gyűjtését. A 
kombájnératás után a szalma 
azonnali betakarításához ie kell 
gyártani 2000 darab fogaíos 
szalmagyűjtőt. A kohó- és gép­
ipari miniszter 1954—1956. évek­
ben évi 1000 darab cséplőgép 
gyártásáról gondoskodjék úgy, 
hogy azok az első félév végére 
leszállításra, kerüljenek.

A KA -8 jelű kévekötő-arató­
gépből 1954——1955—1956. évek­
ben a kohó- és gépipari minisz­
ter évi 600 darabot gyártasson 
le.

A villamosüzemű cséplőgépek 
számát 1956-rn további 1500 da­
rabbal kel] növelni.

A kohó- és gépipari miniszter 
a fentieken kívül gondoskodjék 
a növényápolásra, növényvéde­
lemre, talajerőgazdálkodásra, 
kukorica négyzetes vetésre és 
betakarításra, a takarmány-, 
ipari-, gyök- és gumósnövények 
betakarítására szolgáló gépek és 
az állattartás gépeinek kellő- 
mennyiségű legyártásáról.

e) A mezőgazdaság részére a 
kohó- és gépipari miniszter gon­
doskodjék az 1954—1956. évek­
ben 10.000. traktor- és lővonfa- 
tású pótkocsi legyártásáról. A 
népgazdasági tervekben megfe­
lelő szánni tehergépkocsi gyár­
fását kell előirányozni a mező- 
gazdaság számára-

f) Az egyénileg gazdálkodó
dolgozó parasztok megsegítésé­
re a. kohó- és gépipari miniszter 
gondoskodjék 1954-ben 12.500
fogatos e,ke. 1600 fogatos vető­
gép, 9000 lókapa, 12.000 borona, 
3000 szecska vágó. 3800 répavágó, 
10.000 kézi kukoricamorzsoló, 
15.000 kézi hajtású daráló, 14.000 
hátj permetező és egyéb mező- 
gazdasági kisgépek legyártásá­
ról, mintegy 52 millió, és szén­
ámról mintegy 90 millió forint 
értékben, a továbbiakban a szük­
ségletnek megfelelően kell fo­
kozni a kisgépek és mezőgazda- 
sági szeráruk gyártását.

3. A mezőgazdasági gép- és 
traktorgyártásban a gépek előírt 
minőségét feltétlenül biztosítani 
kell. Ennek érdekében:

rt) kohó- cs gépipari miniszter 
biztosítsa az előírt méretű és 
m’nőségfi «nyagokat. A gyárak­

nak meg kell tiltani, hogy az 
előírástól eltérő méretű _ vagy 
minőségű anyagot használjanak 
fel a mezőgazdasági gépgyártás­
nál.

b) A földművelésügyi minisz­
ter minden mezőgazdasági gép­
es traktorgyárba állandó átve­
vőt állítson be, akinek feladata, 
hogy a gyártmányok minőségét 
gyártás közben is ellenőrizze.

c) Minden mezőgazdasági gép­
es traktorgyárban kiszolgáló 
(service) részleget kell létesíteni. 
Ennek kötelessége az üzemelte­
tés helyén a gépeknél felmerült 
hibák kiküszöböléséhez szerelők 
küldése, a gyártmányok minő­
ségének a jótállási időn túl is 
figyelemmel kísérése.

1. Fel kell számolni az üzem­
anyag- és a tartalékalkatrészel­
látásba n mutatkozó súlyos za­
varokat. A kohó- és gépipari 
miniszter, a nehézipari minisz­
ter és a földművelésügyi minisz­
ter gondoskodjék arról, hogy az 
üzemanyag és alkatrész kellő 
mennyiségben és időben, a fel- 
használás helyén rendelkezésre 
álljon. A kohó, és gépipari mi­
niszter 1954-ben létesítsen önál­
ló pótalkatrészgyárat.

A földművelésügyi miniszter a 
kohó- és gépipari miniszterrel 
egyetértésben 1954 március 1-ig 
állapítsa nieg a szükségletnek 
megfelelő tartalékalkatrészgyár­
tás, az elosztás és felhasználás 
rendszerét.

5. A mezőgazdaság gépesítésé­
nek meggyorsítása érdekében az 
Országos Tervhivatal elnöke a 
kohó- és gépipari miniszterrel
együtt:

a) A traktorok és mezőgazdasá­
gi gépek gyártásával foglalkozó 
gépgyárak gyártási profilját ha­
ladéktalanul rendezze. Hiányzó 
kapacitásuk biztosítására az 
ipar egyéb területein profilösz- 
szevonást kell végezni, az így 
felszabadult gyárakat a mező­
gazdasági gép- és traktorgyár­
tás szolgálatába kell állítani.

b) A mezőgazdasági gép- és 
traktorgyárak fejlesztéséről 1954 
május 1-ig tegyen előterjesztést 
a minisztertanácsnak.

c) Az újonnan kialakított és 
bevált géptípusokért, vagy jelen­
tősebb módosításokért az abban 
részvevő intézmények összes ér­
demben közreműködő szakembe­
reit jutalmazni kell. A jutalma­
zás összege 100.000 forintig ter­
jedhet.

6. A mezőgazdaság gépesítésé­
ben fontos feladat vár a mun­
kásosztályra. különösen a mező­
gazdasági gépiparban dol»o2ó 
kommunistákra, akik felelősek 
azért, hogy a mezőgazdasági gé­
pek, alkatrészek határidőre, jó 
minőségben legyártásra kerülje­
nek.

B.
A gépállomásokon a mezőgaz­

dasági munkák gépesítésének 
megjavítása érdekében az aláb­
biakat kell tenni:

1. A gépállomások vezetőit fe­
lelőssé kell tenni a termelőszö­
vetkezetek terméseredményei­
nek növeléséért, elsősorban a 
növénytermelés területén, de a 
többi termelési ágakban is. To­
vábbi feladatuk a dolgozó pa­
rasztok termelésének elősegíté­
se, a számukra végzett jóminő­
ségű gépi munka útján.

2. Minden gépállomáson javí­
tóműhelyt, géptároló színeket, 
üzemanyag- és alkatrészraktárt, 
üzemi mosdót, öltözőt és pihe­
nőhelyiséget kell építeni. Az 1954 
—1956. évi népgazdasági tervek­
ben elő kell irányozni 260 gép­
állomási típus-,javítóműhely és 
a hozzá legszükségesebb üzemi 
épületek felépítését

a) 1954—1956-ban nyílt beton­
teret, kell építeni a gépek sza­

badban történő tárolására és 
biztosítani kell a gépállomások 
vízellátását.

b) A gépállomásokon az üzem­
anyag tárolására az 1954. évben 
166 darab, 1955-ben 150 darab,
1956-ban ugyancsak 150 darab 
25 köbméteres rekeszee _, vasle­
meztartályt, a brigádszállásokon 
600 darab, egyenként háromköb­
méteres vaslemeztartályt, 20.000 
darab 200 literes és 5000 darab 
50 literes vashordót, _ megfelelő 
számú kézi szivattyút) és az 
üzemanyag kezeléséhez szüksé­
ges egyéb felszerelést kell bizto­
sítani.-

3. A megyei gépjavitó_válla!a- 
tok fejlesztésére 1934—1956. 
években 60 millió forint építke­
zési beruházást kell fordítani. 
Ebből 1954-ben hétmillióforintos 
keretben a nyíregyházi típus­
javítóüzemet kell felépíteni, to­
vábbá 10 millió forintos keret­
ben a meglévő műhelyeket kell 
korszerűsíteni.

Az építésügyi miniszter a gép­
állomások és a megyei gépjavító 
vállalatok építkezéseit minden 
más építkezést megelőzve végez­
tesse el.

A mezőgazdasági gépek javí­
tásához az 1954—1956. évi nép- 
gazdasági tervekben évente 
egyenlő arányban legalább 600 
darab esztergapad, 50 millió fo­
rint) értékű műhelyfelszereléshez 
szükséges egyéb szerszámgép, 35 
millió forint értékű műhelybe­
rendezés és ebből ötmillió fo­
rint értékű mérőműszer legyár­
tását, valamint 330 darab 1.5—2 
tonnás tehergépkocsira szerelt 
mozgójavítóműhely gyártását és 
felszerelését kell előirányozni-

1954—1955-ben meg kell te­
remteni a mezőgazdasági gépek 
fődarabcserés javításának lehe­
tőségét és e célra a megyei gép­
javító vállalatoknál a gépek 10 
százalékának megfelelő íődarab- 
csere-alapot kell biztosítani a 
traktorok és kombájnok főjaví­
tásának elvégzésére.

4. A gépállomási dolgozók 
munkabérüket az államtól kap­
ják az alábbiak szerint:

a) Minden traktor- és kom­
bájnvezető, tekintet nélkül arra, 
hogy tagja-e valamely termelő- 
szövetkezetnek vagy nem, a ter­
melőszövetkezetekben végzett 
munkáért minden teljesített 
műszaknorma után a gépállo­
mástól biztosított pénzben! és 
természetbeni fizetést kap.

Ezenfelül a traktorvezető, a 
kombájnvezető, a munkagépke­
zelő és a segédlkombájnvezető a 
termelőszövetkezet zárszámadá­
sakor minden elért munkaegy­
ség után olyan természetbeni 
és pénzben! juttatásban része­
süljön, amilyen mértékben az 
egy munkaegységre eső terme­
lőszövetkezeti jövedelem megha­
ladja a biztosított bért

A műszakinormáért járó munka­
egység változatlan marad.

Az egyénileg gazdálkodó dolgo­
zó parasztok földjein végzett mun­
káért a traktorvezető, a kombájn­
vezető, a munkagépkezelő és a se- 
gédikombájn vezető a gépállomás­
tól pénzben! és természetbeni telje­
sítménybért kap.

A munkagépkezelő és a segéd- 
kombájnvezető 70 százalékát kapja 
a traktor- és kombájnvezeto kész­
pénzben és természetbeni megálla­
pított bérének.

A készpénzbért közvetlenül, a 
természetbeni bért az állami ter- 
ménybegyüjtő útján fizeti a gépál­
lomás. Az évi terményjárandóságot 
két részletben, minden év július 
31-ig és november 30-ig kell ki­
adni.

b) A gépjavításban résztvevő 
traktorvezetők és egyéb dolgozók 
bérét a javítások idején, a műhely- 
munkások bérc1, egész évben az

ipari I. a. számú karbantartó tari­
fával keli elszámolni.

c) A dolgozók érdekeltségének 
fokozása céljából új prémiumrend- 
s>zert kell kidolgozni, figyelemmel 
a termelőszövetkezetben elért ered­
ményekre.

d) A gépállomások állandó dolgo­
zóit társadalom biztosításban és csa­
ládipótlékban kell részesíteni.

c) 1954-ben 1000 brigádszállás
rendbehozásához szükséges össze­
get kell a költségvetés keretében 
előirányozni. Az állandó szállás­
hellyel nem rendelkező brigádok 
részére a kohó- és gépipari minisz­
ter gondoskodjék 1954—1956-ban 
1000, egyenként legalább 8 szemé­
lyes lakókocsi legyártásáról.

5. A traktorosok képzettségének 
megjavítására az ipari tanintézetek­
ben alkalmazott képzési rendszerre 
kell áttérni. A traktorgepészkép- 
zést, az ipari tanulóképzés mintá­
jára, 18 hónapos időtartammal kell 
megszervezni. 1954-ben 3000, 1955- 
ben 4000 fő 17—19 éves tanuló 
képzését kell megkezdeni. A kikép­
zetteknek a tanfolyamok elvégzé­
se után a gépállomásokon legalább 
három évig kell szakmájukban dol­
gozatok.

A földművelésügyi miniszter 
1954-től kezdődően szervezzen hat­
hónapos traktorosgépészképző tan­
folyamokat 22—-26 éves dolgozók 
számára, akik katonai szolgálatu­
kat teljesítették és a traktorveze- 
tésben vagy szerelői munkában 
legalább egyéves tapasztalattal 
rendelkeznek. Ezen a tanfolyamon 
évente 4000—4000 traktorvezetőt 
kell kiképezni.

A kombájnvezetőket és egyéb 
speciális gépkezelőket hasonló el­
vek szerint kell átképezni.

A műhelymunkások és a megyei 
gépjavító vállalatok szakmunkásai­
nak utánpótlására az MTH irányí­
tása alá tartozó tanulóképzés kere­
tében traktormotors'zerelő, eszter­
gályos és kovácshegesztő szakmun­
kásokat kell kiképezni. A traktoros­
éi szakmunkástanulók kiképzésük 
ideje alatt az ipari tanulókhoz ha­
sonlóan ingyenes egyenruha- és 
munkaruha juttatásiban és ellátás­
ban részesülnek.

A gépállomások dolgozói részére 
naponta az eddig megállapított 
hozzájárulással háromszori étke­
zést, ebből' egyszer meleg étellel 
való ellátást kell biztosítani. Ha 
a szántóföldeken dolgozó traktoros­
brigádok részére a génállomás az 
étkeztetést nem tudja biztosítani, a

napi étkezési hozzájárulást 4 fo­
rintra kell felemelni.

A traktorvezetők részére önkölt­
ségi áron egyenruhát kell biztosí­
tani. A gépállomás minden család­
fenntartó dolgozója részére háztáji 
földet kell adni.

A gépállomások dolgozói lakás- 
viszonyainak megjavítására az 
egyéni lakásépítkezés széleskörű 
fejlesztését kell lehetővé tenni. — 
1954-ben a gépállomások telephe­
lyeinek közelében 500 szolgálati 
lakást kell építeni.
6. A vezetés színvonalának emelése 

érdekében:
a) 1956-tól gépállomás igazgató­

jává, főmérnökévé, íőagronómusá. 
vá gépészmérnökük, illetőleg fel­
sőfokú képzettséggel rendelkező 
agronómusok nevezhetők ki. A 
gépjavító vállalatoknál főmérnök­
ké csak egyetemi végzettséggel esi 
megfelelő gyakorlattal .rendelkező 
mérnököket lehet kinevezni.

b) Azoknak a gépállomásj igaz­
gatóknak, akik szakképzettséggel 
nem rendelkeznek, de kellő hozzá­
értéssel vezetik a gépállomást, se­
gítséget kell nyújtani szakképzett­
ségük fokozására.

c) 1954-ben az Agrártudományi 
Egyetem gépesítési karán végzet­
tek közül 50, a Műszaki Egyetem 
gépészmérnöki és gépgyártón,érnö- 
ki karán végzettek közül 25—25 
mérnököt, az ipar és a népgazda­
ság egyéb ágaiból 1954-ben továb­
bi 50 mérnököt kell a mezőgazda­
ságba átirányítani.

d) A gépállomások vezető dolgo­
zóinak (igazgató, főmérnök, főag- 
ronómus, vezető könyvelő, vezető 
mechanikus, körzeti mechanikus, 
munkairányító fizetését az iskolai 
végzettségtől, az eltöltött szolgála­
ti évektől és a tervfeladat nagysá­
gától függően kell megállapítani.

e) A gépállomás irányító munka­
körben működő vezető dolgozóit a 
gépállomás! tervek túlteljesítése, a 
magasabb termésát'agok elérése 
alapján premizálni kell.

7. 1954—55-ben önkéntes jelent­
kezés alapján az iparból a gép­
állomásokra és állami gazdaságok­
ba át kel! irányítani mintegy 5000 
tapasztalt, képzett szakmunkást 
részben a javítóüzemekbe, részben 
pedig traktorosgépésznek és kom­
bájnvezetőnek.

A földmiivelésqgyi minisztérium 
gondoskodjék ezeknek az ipari 
munkásoknak átképzéséről, illetve 
továbbképzéséről és elhelyezéséről.

A mezőgazdasági szervek irányításának 
megjavításáról : a mezőgazdasági szakemberek 
bevonásáról a termelés közvetlen irányításába; 

a szakoktatás és a tudományos munka 
megjavításáról

A mezőgazdasági termelés álla­
mi irányítása és annak szervezete 
nem felel meg a követelmények­
nek. A legfőbb hiba az, hogy a 
mezőgazdasági szakemberek iro­
dákban ülnek, adminiszti adóval 
vannak lekötve és nem szervezik a 
termelést.

A szakemberképzés színvonala 
és szűk specializálása sem felel 
meg a mezőgazdasági termelés 
előtt álló feladatoknak.

A mezőgazdaság állami irányí­
tásában nagyfokú központosítás 
van, ami a helyi tanácsok hatáskö­
rét az utasítások továbbítására és 
végrehajtásának ellenőrzésére szű­
kítette le és egyben gúzsbakötötte 
a termelőszövetkezetek, állami gaz­
daságok, gépállomások kezdemé­
nyezését is. A központosítás túl- 
hajtása következtében a megyei, 
járási és a községi tanácsok a 
mezőgazdaság helyi problémáit 
képtelenek helyesen megoldani és 
a dolpw.ók tömegeit bevonni a me­

zőgazdaság fejlesztése érdekében 
végzett munkába.

Mindez a mezőgazdasági szer­
vek — a földművelésügyi minisz­
térium, a megyei és járási tanácsok 
mezőgazdasági osztályainak — 
mértéktelen felduzzasztására és az 
operatív vezetés helyett bürokrati­
kus utasítások tömkelegére veze­
teti Emiatt a földművelésügyi mi­
nisztériumban háttérbe szorult a 
mezőgazdaság állami irányításának 
egyik legfontosabb része: a szak­
mai propagandamunka.

A termelőszövetkezetek, állami 
gazdaságok és az egyénileg gaz­
dálkodó dolgozó parasztok legjobb 
eredményeit a propaganda nem 
népszerűsíti, nem ismerteti azokat 
a módszereket, amelyek segítségé­
vel az eredményeket elérték. Mind­
ezeknek a hibáknak a gyökere el­
sősorban magában a földművelés­
ügyi minisztériumban van, másoö- 
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sorban a megyei és a járási mező- 
gazdasági szerveknél.

A mezőgazdasági tudományos 
munka is elmarad még a gyakor­
lat követelményeitől s elért ered­
ményei sem terjedtek el a gyakor­
latban.

1. A mezőgazdasági termelést 
irányító szervezetnek megjavítása 
érdekében az alábbi intézkedéseket 
kell tenni.

a) A mezőgazdasági állami irá­
nyításban a túlzott központosítást 
meg kell szüntetni. A földmiivefés- 
ügy miniszter a termelés közvet­
len irányításával kapcsolatos fel­
adatok zömét adja át a helyi tanácsi 
és a mezőgazdasági szerveknek, 
ugyanakkor fordítson nagyobb 
gondot ezek munkájának megjaví­
tására. A mezőgazdasági termelés 
fejlesztésére irányuló kiadatok 
végrehajtását a helyi viszonyok fi­
gyelembevételével, a megyei, a já­
rási és a községi tanácsok szervez 
zék meg elsősorban a mezőgazda 
vág dolgozói körében végzett felvi­
lágosító, mozgósító tevékenységük 
gyökeres megjavításával. Ehhez a 
tanácsok népművelési szervei és 
intézményei adjanak messzemenő 
segítséget.

b) A gépállomások körzeti ag- 
ronómusl rendszerét meg kell 
szüntetni, helyette létre kell hoz­
ná a termelőszövetkezetekbe, il­
letve a községekbe kihelyezett 
agronómusi hálózatot úgy. hogy 
egy agronómusra általában 2500 
—3000 kát. hold szántóterület 
jusson. Az agronómusnak, aki to­
vábbra is a gépállomás állomá­
nyában marad — elsősorban a 
termelőszövetkezetek munkáját 
kell elősegíteni, de ugyanakkor 
minden segítséget meg kell adni 
az egyénileg gazdálkodó dolgozó 
parasztok számára is. Lehetőleg 
a 600—700 kát. holdnál nagyobb 
termelőszövetkezetbe külön agro- 
nómust kell helyezni.

Az ország főbb zöldség-, gyü­
mölcs- és szőlőtermelő vidékein a 
gépállomásokat specializálni kell 
a kertészeti és szőlészeti munká­
latok elvégzésére és ezekre a 
gépállomásokra kertész és szőlész 
szakembereket kell beosztani.

c) Minden járásban létre kell 
hozni egy állattenyésztöállomást, 
amelynek fő feladata a törzs­
könyvezés és az apaállatgazdál­
kodás.

Az országos növényvédelmi 
szolgálatot decentralizálni kell és 
létre kell hozni 17 növényvédő- 
állomást, amelyek ellátják az ál­
lami feladatot kápéző védekezést 
I burgonyabogár, amerikai fehér 
szövőlepke, stb.) és segítséget 
nyújtanak a termelőknek a paizs- 
tetvek és más kártevők elleni vé­
dekezésben.

Megyénként öntözési és talajja­
vítást állomásokat kell létesíteni 
és feladatukká kell tenni a belső 
iintözőtelepek megépítését, a ta­
lajjavítás elvégzését.

d) A földművelésügyi miniszté­
rium az eddiginél nagyobb gon­
dot fordítson a szakmai propagan­
dára. Meg kell javítani az írásos 
propaganda szakmai színvonalát, 
világosabbá kell tenni nyelveze­
tét, a kiadványok készítése so­
rán figyelembe kell venni az 
egyes tájak adottságait. A nép­
művelési miniszter a földműve­
lésügyi miniszterrel együtt növel­
je a mezőgazdasági oktató- és 
dokumentumfilmek, filmhíradó- 
betétek és hangfelvételek számát. 
A hároméves téli mezőgazdasági 
tanfolyamokat be kell illeszteni 
az állami szakoktató: szervezeté­
be és a taníolyamot végzettek 
kapják meg az „Arany-, Illetve 
Ezüstkalászos földmüves”-jel- 
vényt.

A mezőgazdasági szakkörök se­
gítségével tömegméretűvé kell 
tenni a mezőgazdasági kísérlete­
zést és a korszerű termelési e_ 
járások alkalmazását. A szakkö­
rök működéséhez szükséges anya 
gi eszközöket állami támogatás­
sal kell biztosítani. A Micsurin 
Agrártudományi Egyesület tevé­
kenységét ki kell terjeszteni és 
feladatává kell tenni a mezőgaz­
dasági ismeretek társadalmi úton 
x aló elterjesztését,

A földművelésügyi miniszter az 
1954. évtől kezdve évente szer­
vezze meg a hagyományos orszá­
gos mezőgazdasági kiállítást ós 
tenyészállatvásárt Budapesten, s 
emellett az elmúlt évek jó ta­
pasztalatai alapján évente ren­
dezzen megyénként is vásárral 
egybekötött mezőgazdasági ki­
állításokat. Rá kell térni arra a 
rendszerre, hogy a kiállításokon 
azok a termelőszövetkezetek ál­
lami gazdaságok és egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok ve­
hessenek részt, akik az előző 
gazdasági évben jó termelési 
eredményt értek el.

e) A dolgozó parasztok köré­
ben népszerű „Szabad Föld” 
nyújtson még több szakmai se­
gítséget a mezőgazdasági terme­
lés fejlesztéséhez.

2. Mezőgazdasági oktatásunk 
hibáinak kiküszöbölésére az aláb­
bi intézkedéseket kell tenni:

a) 1954 őszén újból meg kell 
nyitni — az 1953. év őszén meg­
nyílt Debreceni Mezőgazdasági 
Akadémiához hasonló szervezet­
tel — a Keszthelyi és a Magyar­
óvár! Mezőgazdasági Akadémiát.

b) A mezőgazdaságban dolgo­
zó műszaki káderszükséglet biz­
tosítására és a tanítási színvonal 
emelése érdekében az Agrár­
egyetem gépesítési karát önálló 
Mezőgazdasági Gépészmérnöki 
Főiskolává kell szervezni.

3. A mezőgazdasági és műszaki 
szakembereket nagy számban kell 
a mezőgazdaság közvetlen szer­
vezésére és vezetésére küldeni. 
Számukra fokozott megbecsü­
lést, szociális és anyagi helyze­
tük megjavítását kell biztosíta­
ni.

a) A földművelésügyi miniszté­
rium irányító apparátusából és 
vállalataiból — az egyetemről 
most kikerülő fiatal szakembe­
rekkel együtt — 2000, a népgaz­
daság egyéb ágazataiból, elsősor­
ban a begyűjtési és a kereske­
delmi vállalatokból 1000 mező- 
gazdasági szakembert kell 1954. 
első felében a termelést közvet­
len irányító munkahelyekre: a 
helyi tanácsokhoz, a gépállomá­
sokra, valamint állattenyésztési 
és talajjavitási állomásokra irá­
nyítani.

b) A szakemberek átcsoporto­
sítását önkéntes jelentkezés alap­
ján kell megszervezni. A földmű­
velésügyi miniszter írjon ki pá­
lyázatot mindazokra az állásod­
ra, amelyek az átcsoportosítás 
során betöltésre kerülnek. A vá­
rosokból falura kiköltöző szak­
emberek számára háromhavi fize­
tésüknek megfelelő összeget kell 
folyósítani és átköltözés! költsé­
geiket meg kell téríteni. A föld­
művelésügyi miniszter biztosít­
son a kiköltözött szakemberek 
részére megfelelő lakásokat, la­
kások vásárlása, helyreállítása és 
építése útján. A háromhavi fize­
tésnek megfelelő összeg fedezé­
sére mintegy 5 millió forintot, a 
lakások biztosítására pedig az 
1954. évtől kezdődően évente 20 
millió forintot kell a földműve­
lésügyi miniszter rendelkezésére 
bocsátani.

c) A mezőgazdasági szakembe­
rek rendkívül káros munkahely­
változtatásának megszüntetése 
végett azt . célt kell kitűzni, 
hogy a mezőgazdasági szakembe­
rek hosszú éveken keresztül vé­
gezzék ugyanabban a gazdaság­
ban vagy községben munkáju­
kat, mert ez az előfeltétele an­
nak, hogy a helyi viszonyoknak 
megfelelően a legmagasabb ter­
mést érjék el. A hosszú ideig egy 
helyen dolgozó, jó eredményeket 
elért mezőgazdasági szakembe­
rek fizetését — a szolgálati idő
j p-yelcmbevételével — az átlag­

nál magasabbra kell emelni és 
az elért jó eredmények alapján 
prémiumban kell részesíteni.

d) A földművelésügyi minisz­
ter biztosítsa, hogy a mezőgazda­
sági szakemberek rendszeres to­
vábbképzésben részesüljenek. A 
Gödöllői Agráregyetem mellett a 
mezőgazdasági szakemberek to­
vábbképzésére külön kart kell lé­
tesíteni és feladatává kell tenni 
2—6 hónapig tartó továbbképző 
tanfolyamok szervezését.

A mezőgazdasági szakemberek 
utánpótlásának biztosítása céljá­
ból 1954-töl kezdve a techniku­
mokat végzetteket egy évre gya­
kornoknak kell beosztani a gép­
állomások, állami gazdaságok, 
állattenyésztő állomások agronő- 
musai, illetve állattenyésztői mellé.

3954 március 3.-ig 1500 gyakor­
nokot kell beállítani, emellett ki 
cell mondani, hogy a főiskolát, 
illetve technikumot végzett me­
zőgazdasági szakemberek az is­
kola elvégzése után legalább 3 
évig termelőmunkában kötelesek 
dolgozni.

XI.

A falusi pártpolitikai munka feladatairól
A mezőgazdasági termelés fej­

lesztése érdekében döntő jelentő­
ségű, hogy a falusi pártszerveze­
tek a falusi lakosság körében cél­
tudatos szervező és politikai fel- 
világosító munkát végezzenek.

A falusi pártszervezetek a fel- 
szabadulás óta sok nagy felada­
tot sikerrel oldottak meg. Mun­
kájuk azonban az utóbbi egy-két 
évben visszaesett. A mezőgazda­
ság fellendítése érdekében az el­
következő években az egyik leg­
döntőbb feladat a falusi pártmun­
kában tapasztalható elmaradás, 
sőt visszaesés kiküszöbölése. Eb­
ben a falusi pártszervezeteket az 
egész pártnak segítenie kell.

A falusi pártszervezetek mun­
kájának fő fogyatékossága: a fa­
lun élő dolgozók közötti politikai 
munka elhanyagolása. Különösen 
súlyos hiba, hogy nem folyik 
rendszeres, állandó politikai tö­
megmunka a dolgozó parasztok, 
köztük a középparasztok köré­
ben.

A falusi pártfunkcionáriusok 
többsége nem rendelkezik az alap­
vető mezőgazdasági szakismere­
tekkel; ezért nem képesek meg­
felelő befolyást gyakorolni a ter­
melésre, a termelőszövetkezetei 
állami gazdaságok, gépállomások, 
s a parasztgazdaságok magasabb 
terméshozamának növelésére. En­
nek következtében a falusi párt- 
politikai munka nem irányul elég­
gé a mezőgazdasági termelés fo­
kozására, a terméshozamok nö­
velésére. A pártszervezetek nem 
tanulmányozzák és nem tudato­
sítják eléggé a legjobb agro- és 
zootcchnikai eljárásokat; nem 
karolják fel és nem általánosít­
ják megfelelően a dolgozó pa­
rasztok jól bevált termelési ta­
pasztalatait.

A Magyar Dolgozók Pártjának 
Központi Vezetősége utasítja a 
megyei és járási pártbizottságo­
kat, a falusi pártszervezeteket, 
hogy mozgósítsák a falusi kom­
munistákat, a falu minden dolgo­
zóját a mezőgazdaság fejleszté­
sére hozott határozatok végrehaj­
tására; karolják fel és fejlesszék 
a dolgozók helyes kezdeményezé­
seit, javaslatait. A Központi Ve­
zetőség a falusi pártszervezetek 
külön feladatává teszi, hogy se­
gítsék a dolgozó parasztságot, a 
tanácsot, a földmüvesszövctkeze- 
teket, stb. abban, hogy a párt és 
a kormány intézkedései alapján 
messzemenően felhasználják az 
összes helyi lehetőségeket, erő­
forrásokat. Fordítsanak különös 
figyelmet a termelőszövetkezetek 
jövedelmezőségének emelésére. 
Fejlesszék falun a munkaver­
senyt. A falusi pártszervezetek 
nyújtsanak az eddiginél sokkal 
fokozottabb segítséget a kis- és 
középparasztoknak termelésük 
fejlesztésében. Mindezek érdeké­
ben:

1. Meg kell javítani a falusi 
lakosság körében a politikai fel- 
világosító munkát.

A falusi felvilágosító munkába 
fokozottabban kell bevonni a dol­
gozó parasztokat és a falusi ér­
telmiségieket. Széles körben fel 
kell használni az egyéni agitá- 
eiót, a kisgyülések, csoportos be­
szélgetések, tanyázóestek, pa- 
rasztgyűlések, stb. változatos for­
máit. Jobban fel kell használni a 
politikai felvilágosító munkában 
a sajtót, a rádiót, a filmet, n 
könyvtárakat, a kultúrotthono- 
kat.

A DISZ központi vezetősége te­
gyen megfelelő Intézkedéseket a 
falusi DISZ-szervezetek megerő­
sítésére. A falusi DlSZ-szerveze- 
tek járjanak élen a mezögazda- 
s/Sd-i termelés legjobb módszerei­

nek elterjesztésében. A pártszer­
vezetek segítsék a falun levő ifjú­
sági szervezeteket abban, hogy 
lényegesen megjavítsák a falusi 
Ifjúság politikai nevelését. Ezen 
keresztül érjék el, hogy a dolgo­
zó parasztifjúság saját ügyének 
tekintse e határozat végrehajtá 
sát.

Az MNDSZ országos vezetősé­
ge tegyen hatékony intézkedése­
ket az MNDSZ falusi szervezetei 
politikai munkájának megjavítá­
sára.

2. A falusi pártszervezetek tö­
rekedjenek arra, hogy a dolgozó 
parasztság körében végzett poli­
tikai felvilágosító munka döntően 
a mezőgazdasági termelés fellen­
dítésére, a helyes termelési mód­
szerek általánosítására, stb. irá­
nyuljon. Hassanak oda, hogy 
falu politikai és társadalmi éle­
tében a dolgozó parasztság 
benne az egyénileg dolgozó pa­
rasztság — tevékenyen r észtve­
gyen; ehhez tömörítsék a falusi 
pártszervezetek és tanácsok köré 
a pártonkívüli dolgozó parasztok 
széles tömegeit. A pártszerveze­
tek támogassák a tanácsok mel­
lett működő mezőgazdasági ter­
melési bizottságok létrehozását és 
kifejlesztését. A termelés fokozá­
sáért folytatott harcba be kell 
vonni a íöldmüvessszövetlcezetek 
tagságát és a falu egyéb társa­
dalmi szervezeteit is. Mind e szer­
vezetek e határozatot széleskö­
rűen vitassák meg.

3. A megyei, járási és falusi 
pártszervek és pártszervezetek na 
sajátítsák ki a tanácsok hatás­
körét, ne ők végezzék ^tanácsok 
munkáját. A megyei, a járási, a 
helyi pártszervezeteknek az a fel­
adatuk, hogy irányítsák, segítsék 
és ellenőrizzék a falusi tanács, a 
falun lévő más állami és gazda­
sági szervek munkáját. A mező­
gazdaság helyzetéért a járási ta­
nácsok végrehajtó bizottságai a 
felelősek a járásban. A járási ta­
nácsok végrehajtó bizottságainak 
a feladata, hogy megszervezzék
a termelőszövetkezetek, a gépál­
lomások tervszerű munkáját 
anélkül, hogy megsértenék e szer­
vek önállóságát, a szövetkezeti 
demokráciát, a gépállomások, ál­
lami gazdaságok igazgatóinak 
egyszemélyi felelősségét. Döntő 
feladatuk az egyénileg gazdálko­
dó parasztság termelésének előse­
gítése, támogatása.

A pártszervezetek szigorúan 
őrködjenek a párt helyes paraszt­
politikájának végrehajtása felett: 
ellenőrizzék, hogy az állami, gaz­
dasági szervek betartsák a tör­
vényességet. Éberen Őrködjenek 
afelett, hogy a dolgozó paraszt­
ság termelési kedvének, biztonsá­
gának fokozására hozott intézke­
déseket az illetékes szervek vég­
rehajtsák és betartsák.

A megyei, a járási és a helyi 
falusi pártszervezetek a mainál 
sokkal fokozottabb mértékben 
a párt általános politikájának 
megfelelően — törődjenek a fa­
lusi lakosság anyagi, szociális 
helyzetével. Fordítsanak nagy fi­
gyelmet a termelőszövetkezeti ta­
gok jólétének fokozására, a gép­
állomásokon és állami gazdasá­
gokban a munkásvédelem megja­
vítására. Keményen lépjenek fel 
az e téren megmutatkozó ha­
nyagsággal és nemtörődömséggel 
szemben, a dolgozók jogainak biz­
tosítása érdekében.

A falusi pártszervezetek foko­
zottabban törődjenek a falun élő 
értelmiség anyagi és szociális 
helyzetével, életviszonyaival, se­
gítsék, támogassák munkájukat 
és jogos igényeik kielégítését.

Nagy gonddal segítsék elő a

városokból a falura helyezett 
kommunisták és pártonkívüli 
zakemberek, dolgozók megfelelő 

munka- és életkörülményeinek 
biztosítását.

4. A járási pártbizottságok leg­
fontosabb soronlévő feladata, 
hogy gyökeresen megjavítsák az 
alapszervezetek pártirányítását, 
ellenőrzését, megismerjék az 
alapszervezetek életét.

Mindenekelőtt meg kell javita- 
niok a termelőszövetkezetek párt- 
szervezeteinek irányítását.

A gépállomások pártszerveze­
teinek irányítását közvetlenül a 
járási pártbizottság hatáskörébe 
kell utalni: e munkáért a járási 
pártbizottság erre kijelölt titkára 
legyen személy szerint felelős. 
Meg kell szüntetni a gépállomá­
sok politikai osztályait és a po­
litikai helyettesi tisztséget a gép­
állomásokon. A gépállomásokon a 
párttitkárt függetleníteni kell. A 
gépállomás traktoristái a jövő­
ben tartozzanak a gépállomás 
pártszervezetéhez.

A falusi pártszervezetek meg­
erősítésére, a helyi körülmények 
figyelembevételével, meg kell 
szüntetni a falusi alapszervezetek 
túlzott szétforgácsoltságát; a ter­
melőszövetkezetekben, gépállo­
másokon, állami gazdaságokban 
lévő alapszervezetek kivételével 
lehetőleg egy falusi pártszerve­
zetbe kell tömöríteni a falun éló 
kommunistákat. A járási párt- 
bizottságok fokozott segítséget 
nyújtsanak e falusi alapszerve­
zetnek.

A falusi kommunisták eredmé­
nyesebb munkája érdekében 
rendszeresíteni kell a falusi kom­
munisták részére a falusi párt- 
aktívát.

5. A Központi Vezetőség kö­
telezi a megyei pártbizottságo­
kat, hogy alapvetően javítsák 
meg a járási pártbizottságok po­
litikai irányítását, következete­
sen segítsék elő a járási pártbi­
zottságok önállóságának megszi­
lárdítását, nyújtsanak a járási 
pártbizottságoknak fokozott tá­
mogatást abban, hogy mielőbb 
megfeleljenek új feladataiknak.

Á megyei pártbizottságok első­
rendű feladata, hogy a járási 
pártbizottságokat politikailag fej­
lett, kultúrált káderekkel meg­
erősítsék. A megyei pártbizottsá­
goknak meg kell valősítaniok 
azt, hogy a járási pártbizottsá­
gokban agronómus is dolgozzék 
felelős tisztségekben; a járási 
pártbizottság egyik titkára lehe­
tőleg mezőgazdasági szakember 
legyen. A mezőgazdasági terüle­
ten dolgozó pártbizottságok meg­
erősítésére 1954 első felében mint­
egy 1000 megfelelő, hozzáértő 
pártkádert kell mozgósítani.

A mezőgazdaság nagyarányú 
fejlesztése megköveteli, hogy a 
falun dolgozó pártfunkcionáriu­
sok gyorsabban és jobban elsajá­
títsák a mezőgazdaság alapvető 
ismereteit. Ezért a megyei párt- 
bizottságok szervezzék meg, hogy 
a falun dolgozó pártfunkcionáriu­
sok egy, illetve két év alatt a 
szükséges mezőgazdasági szak­
ismereteket elsajátítsák és ebből 
szakvizsgát tegyenek.

*
A mezőgazdaság fejlesztése 

egész népünk közös ügye. A jóiét 
további emelése a dolgozó nép: a 
munkásosztály, a dolgozó pa­
rasztság, az értelmiség kezébe 
van letéve, munkájától, szorgal­
mától függ sikeres megvalósítá­
sa. A Magyar Dolgozók Pártja és 
a Magyar Népköztársaság Mi­
nisztertanácsa felhívja az ország 
minden dolgozóját, hogy segítse 
diadalra vinni a magyar mező- 
gazdaság fejlesztésének nagy 
nemzeti ügyét.

E terv megvalósítása szorosab­
bá kovácsolja a munkás-paraszt 
szövetséget, népi demokráciánk 
szilárd alapját. Központi Vezető­
ségünk és kormányunk biztos ab­
ban, hogy a munkásosztály, a 
dolgozó parasztság és az értelmi­
ség egységes erőfeszítéssel a ki­
tűzött feladatokat sikerrel meg­
oldja.

(Vége.)

•j %
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CSEKI JÁNOS
hajdúböszörményi közép par a ezt.;

Asszonyoknak
„Személyes érdeke minden dolgozó parasztnak: teljes erővel támogatni 
a mezőgazdaság fejlesztéséről hozott határozat végrehajtását“

A CSECSEMŐ EGESZSEGE

A hajdúböszörményi gépállo- 
másnaík nagy napja volt decem­
ber 23-án, mondhatjuk, hogy ün­
nepi napja. Elkészülve átadták 
a gépállomásnak a hatalmas 
gépszint, amelyben kombájno­
kat, traktorokat, vetőgépeket, 
Ctiéplőgépcket helyeznek cl. Je­
lentős nap volt ez azért is, mert 
ünnepelhették éves tervük túl- 
teljesítését. A nap legfontosabb 
eseménye azonban mégis csak 
az a tanácskozás volt, melyet a 
gépállomás vezetői folytattak az 
egyénileg dolgozó parasztsággal 
a terméshozamok további eme­
léséről, a Központi Vezetőség és 
a minisztertanács határozatá­
ról a mezőgazdasági termelés 
fejlesztéséről.

Pintér Gyula, a gépállomás 
igazgatója a gépállomás kul­
túrtermében egybegyült dolgozo 
parasztok előtt ismertette^ a gép­
állomás évi munkáját, 1'elhívta 
a figyelmet arra. hogy a mező- 
gazdaság fejlesztéséről hozott 
határozat előírja, hogy a ke- 
n vergaben af él ék országos ter­
mésátlagát az elkövetkező há­
rom év alatt, az elmúlt hat ev 
átlagához képest 1-1-5 mázsá­
val kell emelni, de fokozni kell 
a terméshozamok emelését min­
den növénynél.

— A beevűjtés nem változik, 
évekre előre megszabták — 
mondotta — és ebből követke­
zik, hogy minden mázsa több- 
termés a termelőt gazdagítja, 
több jut a szabadpiacra. A mi 
feladatunk, hogy ehhez a több­
termeléshez minél jobban hoz­
zásegítsük a termelőket. Azért 
gyűltünk most itt össze, hogy 
megbeszéljük, hogyan lehet még 
szorosabbá tenni a gépállomás 
és a dolgozó parasztság kapcso­
latát, hogyan harcolhatunk még 
eredményesebben a terméshoza­
mok emeléséért.

— A mi gépállomásunk ez év­

ben is 4500 holdon végezte a 
munkát az egyénileg gazdálko­
dó dolgozó parasztoknak, azon­
felül, hogy ellátta a szövetke­
zeti földeik mimikáját. Jövőre ha 
több gépünk lesz, még több se­
gítséget tudunk adni.

Pintér Gyula elvtárs beszámo-

Gorzsás Imre, a hajdúböször­
ményi gépállomás kiváló brigád- 

vezetője.

lóját élénk vita követte. Bírál­
ták a gépállomás munkájút. Az 
őszinte szónak nagy hasznát látták.

Nagy István így beszólt:
— Nem jó munkaszervezési 

tapasztaltam ebben az esztendő­
ben, mert az én földem is szán­
tás'nélkül maradt, bár a szerző­
dés a zsebemben van. A trakto­
rok ugráltak, mint a szöcskék 
egyik dűlőből a másikba. Ván­
dorollak a traktorok és ez az 
oka annak, hogy nem kötöttek 
többen szerződést. Nem bíztak 
abban, hogy felszántásra kerül 

I a földjük. .
Többek szava után Cséki Já-

. Hogyan öltöztessük hát. a. 
csecsemőt? Az első kél-három 

nos 17 holdas középparaszt szó-} hónapban.. inig pólyában tart 
lalt fel: $ t>

— Nem emlékszem arra — j 
mondotta, — hogy ezen a gép-f 
állomáson az egyénileg dolgozó; 
parasztsággal így tárgyaltak; 
volna a terméshozamok emelésé-; 
ről, a termelés segítéséről, mint: 
most. Nagy öröm ez, nagy eegí-1 
tése a dolgozó parasztságnak. |
Nekem három lovam van, de* 
kiszámítottam, hogy a lovakkal* 
való szántás sokkal többe kerül,* 
mint a gépi munka. Drága azt 
abrak, tovább tart és fárasztó at 
munka, míg a traktor gyorsak-1 
ban és jobban is munkálja a* 
földet. Nekünk a jobb munkát* 
kell választani ahhoz, hogy a} 
terméshozamok emelkedjenek. ♦
A kormány most útmutatást} 
adott és ehhez kell tartani ma-| 
gunkat. Személyes érdeke min-} 
den dolgozó parasztnak, hogy* 
teljes erejével támogassa a me-* 
zőgazdaság fejlesztéséről hozott* 
határozatot. Ebben segít, ben- ♦ 
niinket a gépállomás munkája. $
Vegyük is igénybe még jobban,} 
mint ez évben. En azt javaslom,*
hogy a szervezetlenségnek ve- :gyük elejét azzal, hogy március 
eisejéig írják össze minden dii-Z 
lőben a mezőőrök és dülőfelelő-í 
sök azoknak nevét és földieriilc-» 
tét, akik a gépállomás munkáját* 
igénybe veszik- Az adatok bír-* 
tokában a gépállomás már jól* 
szervezheti a munkát, kioszt-$ 
hatja a brigádok között a fel-z 
adatot idejében. Igv már nem} 
kel] vándorolni a traktoroknak.* 
Ha egy dűlőben elvégzik a műn-* 
kát, csak akkor mennek áfc a} 
másikba 

Ezt
de me.
gépállomás több kultivátort ad­
jon és előhántós ekéit jobban t 
fogallkoztassa. A cukorrépa is * 
mázsákkal ad többet, ha előhán-* 
tós ekével dolgozzák meg a ta-* 
lajt. (b m.) f

jul;, ne kössük be szorosan es 
karjait hagyjuk a pályán kí­
vül. De még az első hónapok­
ban naponta néhány órára 
egyáltalán ne kössük be a pó­
lyát, hogy a csecsemő szaba­
don mozoghasson, lngccskéje 
is jó bő legyen. Három hóna­
pos koron túl varrjunk neki 
hálózsákot vászonból'., kössük 
át a derekán és takarjuk le 
vékony pokróccal vagy na­
gyobb kendővel. Mikor már 
forogni, mászni, állni próbál, 
kezeslábast (nadrággal cgybe. 
varroft felsőrészt) kapjon, 
olyanformát, mint amilyent a 
munkások hordanak.

Általában ne öltöztessük a 
csecsemőt túlmelegen, de ter­
mészetesen túUzönnyen sem. 
Ha az egészséges csecsemő iz­
zad, ez a helytelen öltöztetés 
jele.

A kisbaba mozgásának fej­
lődését; a helyes öltöztetés is 
elősegíti, de más módon is se­
gítségére lehetünk. Öthónapos 
koron túl, mikor már forogni 
szokott, helytelen a kocsiban, 
kosárban, bölcsőben tartani. 
Ilyenkor már tágasabb, moz­
gásra több lehetőséget adó kis. 
ágyba kell lenni. Fekvőhelye 
ne legyen túl puha. Ha duny­
hán vagy párnán fekszik, há­

ta besüpped, nem tud jót át­
fordulni. Ezért helyes, ha mat­
racon, összehajtogatott pok­
rócon vagy akár .szalmazsá­
kon fekszik (mindezeket ter­
mészetesen vékony mosható 
anyaggal, lepedővel kell leta­
karni). Hét-nyolc hónapos kor­
tól a legjobb, lm fából készült 
járókába helyezzük el, de gon­
dosan ügyeljünk arra, hogy a 
járóka fája szálkamentes le­
gyen. Másfél méter hosszú, 
öt)—60 centiméter magas le­
gyen a járóka oldala: ebbe 
kapaszkodva azután a kicsi 
hamarosan . egyedül, minden 
különösebb segítség nélkül, 
megtanul állni, járni. Hogy e; 
mikor történik meg, az egyé­
nileg különböző- Egyes kis­
babák már nyolchónapos kor­
ban felállnak, de ha a. balra 1? 
hónapos korban áll fel először 
az sem baj. Járni általában 
egy éves koron, túl, tanulnak 
meg a gyerekek.

Fontos, hogy ne siettessük, 
ne erőltessük: a mozgás fejlő­
dését. Meg kell várni, míg a 
baba egyedül kívánja, és pró­
bálja. az állás), járást. Ehhez 
pedig a szükséges erősítő elő- 
gyakorlatokat úgyis megad­
ják az első helyváltoztató 
mozgások (így például a kú­
szás st.b.), melyek előkészítik 
az izmokat.

TOJASHAB FELVERÉSE 
Sokkal könnyebben és sokkal 

keményebb habot verhetünk, ha a 
tojásokat egy órával előbb jégre, 
vagy hideg vízbe állítjuk.

a hús könnyű, ruganyos és szép­
színű.

<•» ♦

a javaslatot elfogadták,?RÁNTOTT HÚSNAK A BUNDÁJA
eloldották azzal, bogv a} akkor szakadozik és válik le, ha 
° 1 , .1 I - 1./.-1  : a.- «ixu .nzA,-,-.a húst panírozás előtt nem töröl­

jük szárazra s a zsír, melyben 
sütjük nem forró. A rántott húst 
nemcsak forró, hanem igen bő 
zsírban is kell sütni, hogy az 
teljesen ellepje. Csak akkor lesz

HÚS ELTARTÁSA 
Legjobban természetesen úgy 

óvhatjuk meg a húst meleg idő­
ben a romlástól, ha jégre tesszük. 
Ahol nincs jégszekrény, vagy 
jégverem, ott a húst nedves ru­
hába csavarva, egy agyagfazék- 
ba tesszük. A fazekat hideg víz­
zel telt edénybe állítjuk, a vízbe 
I—2 marék sót hintünk. Az 
edényt pedig hűvös helyre állít­
juk.

AwÁcsUa
,JEgyszcr csak azt mondja Verő műtér, eredj ki, nem sze­

retem, ha itt vagy. Ki kellett menni az udvarra és ott kellett 
neki ücsörögni a setéiben.

Nagyon szomorú lett, meg a szél is fújt. Lassan kinyi­
totta a kis kamara ajtaját, bement a szél elöl.

Ott megkereste a kis gyertyát, meggyújtotta és imádko­
zott az édesanyjához: „Édesanyám mondd meg Jézuskának, 
küldjön nekem valami szép ajándékot., mert nincsen, aki ne­
kem adjon, mert én csak egy kis állami vagyok és nehéz volt 
a kosár, pedig egy jó ember segített hozni."

Mást nem tudott mondani, csak nézte, hogy ég a kis 
gyertya lángja és libben-lib ben, mint a temetőben, ahol a szel 
libbentgeli.

Sokáig volt itt, már itt is nagyon hideg volt, fázott..."

— No, hát nem ... nem pa­
rancs ez, de én meg vagyok győ­
ződve róla, hogy szívesen ., .

— tin is meg vagyok győződve, 
hogy szívesen hozom -— szakítom 
félbe tréfásan a már újra eré- 
lyeskedö kislányt.

Itt áll előttem. Árvácska, s a 
kis Csőrére gondolok . ..

Az „én” Árvácskámnak más 
a sorsa. Rendesen megtanult be­
szélni. Bátor és megnyerő a meg­
jelenése. Iskolába jár. Büszkék rá 
tanítói, mert jeles tanuló. A gim­
názium első osztályában még 
nem érte utói senki tanulásban és 
tudásban. Gyakran példaként ál­
lítják a többiek elé. Megbecsülik. 
Nem mondta még neki soha sen-

'-----———————— — ki, hogy „rongyos állami”, meg
A hogy „lelenc”.

M eplioivonook. becsukom írószert, ruhákat, téli kabátot, .—- Mennem kell, mert csak 
a könyvet. Még van egy-két oldal cipőt. egy félórára engedtek el. Tanul-
olvasatlan, de nincs elég erőm, Ekkor hirtelen kopogás vert fel nl akarok még. Igaz, hogy szilen- 
hogy végigolvassam. Erőt kell gondolataimból. Megismerem a ciumon végig tanultam, de még 
»yüjtenem Gondolkozom. Rette- belépőt. Délelőtt láttam a diák- egyszer átismétlem az anyagot, 
aetes érzések korbácsolják fel a otthonban, egyedül ö nem kapott Nagyon izgulok, mert holnap dol- 
lclkemet. Móricz Zsigmond Ár- ruhát. gozatírás lesz és azt akarom,
vácskájának a sorsa megrendít. _ A ruha Ügyben jöttem hogy sikerüljön.
A könyv előttem fekszik becsuk- hozzád éppen. Szeretnélek meg- — Egy percig sem maradok 
va, én a kis Csőre sorsán gondol- kérni, hogy menj cl a ruháimért tovább! — ezt már inkább onma- 
kozom. .. nemcsak az övén... és ha jössz, hozd el magaddal, gának mondja menetközben, mint 
A gondolatok szárnyalnak a má- iskolába járok, nem akarok htá- nekem, 
hoz. A diákotthonban „árvácska- nyozni. Az útiköltséget is meg 
kát” láttam. Sorsuk annyiban ha- akarom takarítani. Neked úgyis
sonlit a Csöréjére, hogy öle is ár- Debrecenbe kell utaznod, ott dől- Megbízatást még soha nem 
vák, vagy édesapjuk nincs vagy gozol, s ha hazajössz, biztos va- teljesítettem ilyen örömmel. Vég­
édesanyjuk, vagy mindkettő gyök benne, hogy szívesen elho- eredményben én viszem a ruhát 
hiányzik. De egyéb hasonlóság zo(j a ruhámat, nem volt még és egy kicsit úgy néz ki a dolog,
nincs Csőre és az ö sorsuk kő- törzsszámom és ezért nem kap- hogy én is résztveszek az öröm-
zott. tam meg, mikor a többiek. szerzésben, örömet szerezni pe-

Kint Po-észen sötét van már. A Elcsodálkozom ezen az energi- dig jó érzés. .............
svnháhan1 is lassan szürkeségbe kus kislányon. Merészen, szinte A megbízatáson kívül más is

katonás hangon adja ki a párán- foglalkoztatott. Az árvácskák 
asztalon fekvő csőt, hogy menj és hozd! elcte.

jv. . , f c'irne is elszúr- — A Gyermekvédő Intézetbe A Gyermekvédő Intézetben ra- 
L-m ^limnsnrlik Be sötétedik de a kell menned és ott mindent oda- gyogóra mosott kövek és csem- 

I „ tündöklő napsü- adnak, kezdve a tornacipőtől a pék, fehérre meszelt falak és íe- £e dné,előU jár ^ észemben, téli kabátig. Keresd a vezetőt és bérre festett ajtók pompáztak a
ahol örvendezve forgolódtak a mondd meg, hogy. .. gyenge teli napsütésben. Vala-

... . _ Felállók és tréfásan összeütöm honnan zene szűrődött ki. Három
kislányok az uj ruhákban. E„y- a bokamat, kislány jelent meg a folyosón,
másnak mutogatták a szebbnél- — Értettem! A parancsot vég- Egy már túl volt a 14-en, a má-
tuebb tornafelszerelést, füzeteket, rehajtom! =ik kettő nem volt több hatéves-

JÚ

nél. A folyosó falai pajkosan fc- 
leselgettek vidám kacagásukra. 
Közben erélyes férfihang hang­
zott fel, s egy pillanat múlva már 
a beszélővel álltam szemben.

Kiss András Károly volt, az 
intézet vezetője. Felcsillant a sze­
me, amikor megmondtam, mi já­
ratban vagyok. Azonnal gyerme­
keiről kezdett beszélni.

— A mi fiainkat, lányainkat so­
kan ismerik. Olyan szépen járat­
juk őket, hogy sok szülő nem já­
ratja így a gyerekét.

— Jöjjön — és már ugrik is 
korát meghazudtoló fürgeséggel 
—■ menjünk a raktárba. Látom, 
hogy büszkeség tölti el, hogy 
„gyermekeiről” beszélhet.

A raktárhelyiség szűk­
nek látszik, de mikor csak a fa­
lakat mérem a szememmel, lá­
tom, hogy nagy terem ez. Azért 
tűnik szűknek, mert a polcok 
dugig vannak ruhaneművel. Az 
egyik sarokban a legfelső polcon 
halványkék színű anyagot pillan­
tottam meg.

— Ml az szép kék ottan, a pol­
con?

— A polcokon gyermekpapla­
nok, tipegők, mellette mindjárt 
pelenkák, kis fokotok is vannak.

— Van nekünk csecsemőnk is 
és rája még nagyobb gondot kell 
fordítanunk, mint a nagyokra.

Középen egy hosszú állvány 
fut, ez Is tele van ruhákkal. Egy 
pillanatra eltűnik Kiss „bácsi”, 
de máris megjelenik újra egy ele­
gáns férfi felöltőben.

Egyetemistáink ilyet hor­
danak — mutatja büszkén. 
Volt valaha ilyen kabátja egy 
„lelenc” gyereknek ? Ki látott a 
múltban „lelenc” egyetemistát ? 
18 éves korig gondoskodunk a 
gyerekekről, de akik tanulmá­
nyaikat egyetemen akarják foly­
tatni, azoknak 18 éven túl is biz­
tosítjuk az anyagi feltételeket. 
Jövőre még többen lesznek, mert

az a célunk, hogy minden gyer­
mekünk a legmagasabb művelt­
séget sajátítsa el.

Sokmindenröl szó esik nézelő­
dés közben. Itt kapom meg a ru­
hákat is. Feltűnik, ahogyan Kiss 
„bácsi” az én kis árvám után 
érdeklődik.

—■ Szőke vagy barna? Hogy 
néz ki a kislány? Milyen a ter­
mete? — Azért kérdezem — te­
szi hozzá magyarázatul — mert 
szeretném, ha jól állna neki min­
den, amit innen kap. Ezt a szép 
szürke lódent adom neki, bizto­
san jól áll az arcához és a szőke 
hajához.

Most értein már, hogy miért 
nem egyformák a ruhák. Minden 
színben és mintában van itt ruha 
raktáron. Évenként kétmillió fo­
rint értékű ruhát kapnak. 2200 
gyermekről kell gondoskodni. Je­
lenleg ennyien vannak Hajdú- 
Bihar megye területén. Húsz te­
lepen, diákotthonokban, nevelő 
szülőknél élnek a. gyerekek.

JÓ ideje vagyok „vendégségé­
ben. Az intézetben külön hálók 
lányoknak, fiúknak. A hálókban 
pici kis ágyak a legkisebbeknek. 
Ezeken halvány rózsaszín vagy 
halványkék huzatai ágynemű, at­
tól függően, hogy fiúcska vagy 
lányka alszik az ágyon. Az ebéd­
lőben példás rend, rádió, játé­
kok fogadnak bennünket. A für­
dőszoba mindig készen várja a 
gyerekeket a fürdéshez. Azok ve­
szik igénybe ezt a nagyszerű ott­
hont, akik pillanatnyilag nincse­
nek sem iskolában, sem telepen, 
sem nevelő szülőnél. Látogatá­
somkor négy gyerek van az ott­
honban. Három kislány és egy 
fiú. Gyuszl moziba készül, a lá­
nyok pedig rádiót hallgatnak, 
akárcsak otthon ...

"A-
...Elhoztam a ruhát.“

Légy vele boldog! Viseld egész­
séggel'.” PONGOR JOLÁN
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Ezen a héten az országban 
mindenütt képzőművészeti he, 

tét rendeznek a képzőművészet 
népszerűsítésére, hogy a dolgozó 
nép széles rétegei a művészetnek 
ehhez az ágához is közel kerülhes­
senek és azzal, mint a kultúra egyik 
legjelentékenyebb alkotó részével 
mind jobban' és jobban megismer­
kedve, életüket és munkájukat gaz­
dagabbá és teljesebbé tegyék.

Debrecenben a képzőművészeti 
hét Glatz Oszkár festőművész ki­
állításával nyílt meg a Tiszti Klub 
helyiségeiben.

A képzőművészet, közelebbről 
a festészet népszerűsítésére alkal­
masabb és rátermettebb művészt 
keresve keresni sem lehetett volna. 
A nyolcvan évet betöltött mester, 
közel negyven festménye — szinte 
pillanatok alatt lefegyverzi, meg­
győzi azokat is, akik a képzőmű­
vészet alkotásai előtt idegenkedve, 
varry értetlenül szoktak megállni és 
esetleg minden különösebb hatás 
nélkül mennek tovább. Sokan lát­
lak már eddig is ezt a kiállítást és 
bizonyára nagyon sokan fogják 
még ezután is megnézni, de kétség­
telen, hogy eddig még nem akadt 
látogató, bárki is legyen a dolgo­
zók "közül, akire ne hatottak volna- 
a kiállításon látottak. A művész 
pedig igen egyszerű eszközökkel 
dolgozik, látása és ábrázolásmódja 
annyira közvetlen, hogy ezekhez a 
képekhez egy szó magyarázat sem 
keil. Látja és érzi mindenki a belő­
lük kisugárzó fényt — meleget — 
különcködés nélküli színességet és

NÉPLAP

•fa cA smeudiifa kai tűm ért

GLATZ OSZKÁR
Kossuth-dijas kiváló művész képkiállítása

Győzelmi jelentésekegyéni sajátosságain kívül á bén-j 
nük általánosan jellemző tipikust 
vonásokat, amik a különböző hatá-I A Debreceni Belsped Vállalaft 
sok alatt rajzolódna <, formálódnak*dolgozói december 18-án, a Haj" 
ki. Erinek az ábrázolásában szintef dú-Biharmegyei Lakatos és Vas- 
utolérhetetlen Glatz Oszkár._ Eles | öntő Vállalat dolgozói december 
megfigyelő készsége, kiváló rajz-| 22-én teljesítették az évi tervet,.

azt az optimista derűt, amire min­
denkinek szüksége van.
táláéi Oszkár képei népszerűsíte- 

nek és népszerűek is. Nem­
csak ábrázolás módjukkal, hanem 
tartalmukkal is, vagyis amiről a 
képek beszélnek. A kis 'nógrádme- 
gyei Buják községben, születtek 
meg ezek a képek, csaknem kivétel 
nélkül. Az egyszerű dolgozó nép 
életének különféle oldalait mutat­
ják be, megkapó szépségűkben és 
rendkívül gazdag változatosságuk­
ban. A „Paraszt a lovakkal“ című 
festmény a mezei munkából haza­
térő embert, az' esteli napfény 
mindent elárasztó melegségében 
mutatja be a mindenki által jól 
ismert alkony! látvány élményében. 
„Leány gereblycvel’1 a munka-közben 
megpihenő leányalak, valóságos, 
meggyőző mozdulatainak ábrázo­
lása. A „Libapásztor" a kisgyer­
mekek játszva is dolgozó mozza­
natát eleveníti meg a színek és 
mozdul a lók pazar változatosságá­
val jelenítve meg annak minden 
szépségét. A „Palóc asszony ge- 
rebtyével" című kép ismét egy, de 
a többiektől eltérő módon _ festi 
elénk a munkájából hazafelé igyek­
vő fiatal buják! parasztasszonyt. 
A képek nagyrésze fő'.cg emberáb­

rázolás — hiszen Glatz Őszi 
elsősorban az arcképfestés és e;.:- 
berábrázolás terén leghívatottabb. 
Ilyen festménye is bőven akad a 
kiállításon, sokoldalú meglátással 
festve meg rajtuk egy-egy férfi, 
asszony és főleg gyermek és egé­
szen kisgyermek, külső és belső 
jellemző sajátosságait. Nézésük, 
az arcokból sugárzó élet és emberi 
magatartásuk híven tükrözi belső 
és külső világukat.

Az „Öreg Sima“ arcképéről egy 
nagyon idős parasztember, nyu­
godt és sokatmondó arca. néz visz- 
sza reánk, a „Fiú bicskával“ egy 
olyan fiatal parasztemberi ábrázol, 
aki a táj egyszerű, nyugalmas 
szépségéből néz előre, sok millió 
társának tekintetével és mozzana­
tával fejezve ki életsors-ukat és an­
nak komoly szépségét — csendes 
derűjét.

TÉ1 s a pici gyermekárcok! Mint a 
„Testvérek“, „Nagyapó me­

sél", „Anya és gyermeke" és más 
hasonló tárgyú képeken a csöppnyi 
gyermekek értelmes kerek arcocs­
kája, mint egy-egy kis virág a ma­
ga üdeségében, kerekre nyílt sze­
meik biztató figyelésével. Ezek a 
képek különösen rokonszenvesek. 
Jól ismeri mindenki a gyermeki arc

tudása és formaérzéke, itt ennél Ugyancsak eleget tettek évi kö- 
nagyon nehéz festői feladatnál J ^ elczcltségükneic a Hortobágy 
-»moUnVet n1lmt és nem lehet cso-$Malom mun,kásái is: 9 nappal

határidő előtt fejezték be évi
remekeket alkot és nem 
dálni, hogy művészete népszerűsé­
gét jórészt ennek is köszönheti.
rjpovábbá annak köszönheti — 

egész életműve ezt tanúsítja

tervüket, ugyanígy a Debreceni 
Takarító Vállalat- 

Ugyancsak december 22-én vé-
— hogy kora fiatalságától kezdve* gezték be évi tervüket a Debre 
őszintén szerelő figyelemmel éstcen Állomás dolgozói, 
teljes festői érdeklődésével lordultt A Tiszántúli Dohánybeváltó- 
a nép «mindennapi élete ég sorsat a munkások — miután éves 
felé, ez megtanította a modorosság t tervüket december 23-án beie- 
nélküli egyszerű, keresetlen ábrá-|jezt^jc — vállalták, bogy még 
zolásmódra, ami párosult ,r benne|pz ^.vj)Cn ^rven felül 500 mázsa 
lévő valószerű ábrázolási készség-♦ dohányt gyűjtenek be, 1500 ma­
géi. Ábrázolásmódja nem hagy ke-j zga dohányt szállítanak le a do- 
lelyelcet a szemlélőben, hogy miért*hánygyára'kna-k és újabb lő hold 
festette ezt, vagy azt, így, vagyJ dohánytermelési szerződést köt- 
úgy,? Magátólértetődően látja és j tetnek:.
veszi tudomásul a különböző em-t A Debrectíni Fűtőház munká- 
beralakok, tárgyak, anyagok, meg-1 . eredményesen harcoltak:
es ésének „termeszetesseget azok* d“p£ber ^ valamcnnyi

íestoi_ igazságát cs szépséget. üzemrész befejezte évi tervét,
rencses az ilyen művész, mint* . . ,
Glatz Oszkár, aki már művészete? örömmel számol be na„ysze- 
,kezd étén meglátta az „egyéniben . rü eredményéről Joszai András 
az általánost“' és megtalálta" annakf munkaérdemrendes sztahanovis- 
művészi kifejezésmódját és sze-Jta talpfafaragó G ultiról: «De-
rencsés az a nép, amely őt „kiválófcember 21.re vállaltam, hogy 
művészének" tiszteli és munkássá-* befejezem 1958 első negyedévi 
pában osztatlanul gyönyörködni $ tervemet. Az értékelés szerint 
j-U(j »jelenleg 1958 június 26-í tcrvc-

Félegyházi László $met is teljesítettem. Napi átlag- 
Munkácsi-díjas festőművész. $ teljesítményem «110 százalék.’’

NAPOKKAL EZELŐTT üzenet 
érkezeit Soós Imréhez: ,,Nagy- 
anydd beteg, gyere haza”. És 
Soós Imre indult az első vonat­
tal, hiszen nagyon szereti Pász­
tor nagyanyját,. Mi tagadás, a 
nagymama is nagyon szereti őt. 
Az unokát nagyon megütötte a 
hír, mert Pásztor néni _ korát 
meghazudtolva, 85 éves létére is 
teljesen friss, üde, az újságot 
mindig fennhangon olvassa. S 
ha valamelyik lánya a tübefür 
zéssel küzködik, rájuk szól:

— Add csak ide lányom — és 
betlizi meg mindig szemüveg

egy ilyen családnak, ahol tíz 
száj eveit, — de sokszor meg­
esett, hogy csak evett volna, — 
ha lelt volna mit. Hej! Balmaz­
újvároson be nehéz volt élni. 
Még másnak is — ahol keveseb­
ben voltak, a. grófi birtok .ár­
nyékában. A sok gyerek közül 
hol az egyik, hol a másik rokon 
vitt el, ‘ 'cgyet-egyet. Imre a 
Pásztor nagyanyjához került

:T

nélkül! Az üzenet szivenülölte 
az unokát, akivel úgy szerelik 
egymást.-. Ve kiderült, hogy 
csak egy kis fázás az egész.-.

Amikor Imre belépett az aj­
tón, erős hangján nagyot kör 
szönt: Jóestét nagyanyám. S 
aztán megölelte, megcsókolta 
homlokát és felüliette az ágy­
ban. — Nem szabad mindig fe­
küdni, mert tüdőgyulladást kap 
nagymama, ülni is kell... Az­
tán odaült mellé a kis paraszti 
ágyra s felidéződött a múlt.. . 
Olyan dolgok fakadtak fel, ami­
lyet kevesen tudnak a világhírű 
,,Ludas Matyi”-ról, csak talán 
az utcájabeliek.

NYOLC GYERMEK!-.. Eny- 
nyi született a Soós-családban 
és Imre a második• A legkisebb 
Pisla, most jár már második ál­
talános iskolába. Szóval náluk 
is úgy volt — mint mondani szo­
kás, meg a szegény embereknél 
szokott lenni: — „van Őszi táva- 

Ki ne ismerné, a küzdelmet

hébe-korba s azért leli k-u-en- 
ce, ma is az.

— Ugye rossz fiú ez az Imre 
— kérdeztem Pásztor nénitől.

— Csak volt. Most már nagyon 
jó gyermek — válaszolta. — 
Nem győzött szegény nagyapó 
utána pakolni. Be sokat is vit­
tem a hátamon esténként a cir. 
kuszba, meg be . sokszor elestem 
vele a rögös, de legtöbbet sáros 
Bánlak utcáin . • - Aztán arról 
készéig étiünk, hogy Imre mar 
iskolás gyerek korában kitűnt, 
jó tanuló volt. Eleven. Ve az ű 
sorsa is az volt, ami a. többi ron­
gyos, szegény gyereke. Mikor 
iskolahagyott lett, menni kellett 
kenyeret keresni. Ott kubikou 
hónapszám az apja mellett, a 
csegci köves-útfélen. Nehezen 
bírta, hiszen gyenge gyermek 
volt még. Álig 13 éves. Felszaba­
dulás utáni első évben aratott 
először, húzta a kaszát. Apja 
be sokat mondta neki, ha. nehe- 
zelte a munkát: —- Muszáj fiam, 
segítened kell kenyeret keresni.

cimft iiagjjmiij

_ Megértene, csinálta is szíve­
sen, de nagijon-nagyon nehezen 
cselt.

Már akkor vágyak ébredlek 
benne, könyvekre vadászott• Vo- 
bozokat szerzett a boltokból és 
festegetni kezdett■ A tanítónő is 
szerette, neki adta szcrencsctle. 
nül járt kisfia fesiiőszé'rszámát.

-- Aztán milyen huncut is 
volt ez a gyerek — szól közbe 
Soós néni, az Imre édesanyja. —
A padlásra bújt jel olvasni, meg 
'esteni is a sok gyerek elől. Az 
e’ső könyv, amit Olvasott Gor­
kij művé voll ,,Az anya”. Aztán 
olyan képeket festeti már ek­
kor, hogy zsírt, pnszulyi adlak 
érte. Sokan megvásárolták. Ve 
emellett még dolgozni is kellett. 
Kisbér esnek állt cl, Király Jós- 
'■álioz, a hírhedi zsirosgazdá- 
')oz. Ez az einbcr arról volt hl- 
rés, hogy a szegényekhez egy 
•i \zava sem volt. Nála bére.s- 

i.rdelt Imre sokáig. Egyszer az­
tán a lóval tapostalla le a sar­
lóit ez a vad kulák, felfuvalko- 
dotlságában s akkor Imre gon­
dolt egyel: otthagyta Királyt.

TIZENHÉT ÉVES VOLT. így 
határozott: ,,Felmegyek Pestre.” 
Otthonról sehogy sem akarták 
engedni. Nehezen aztán mégis 
beleegyezlek. Akkor megkérte 
Anna nénjét — édesanyja test­
vérét — szerezzen neki egy pan­
talló nadrágot, mert a kopottas 
bricseszbcn még sem mehet a jő. 
városba.

Budapesten egyenest a Hor­
váth Árpád színészkol'.égiuinba 
ment. A felvételnél Petőfi „Szü­
lőföldem” című versét szavalta 
el. így kezdődött Soós Imre — 
ha szabad ezt a kifejezést hasz­
nálni — karrierje. Egy év alatt 
kitüntetéssel érettségizett. Ki­
tűnt tehetsége a színművészeti 
főiskolán. Még harmadéves hall­
gató volt, mikor nagy feladatra 
szemelték ki... Ludas Matyit 
kellett eljátszania filmen. Hosz- 
i-rti, komoly munkával készült 
erre a feladatra. Tudta, milyen 
nagy dolog ez! És mikor elké­
szült a film — mindannyian em­
lékszünk rá — örült szívünk, lel. 
künk- Gyermekeink arról be­
széltek, és még ma is emlegetik, 
hogyan állt bosszút Ludas Matyi 
Döbiögin. S falujában?... Bal­
mazújvároson pedig a Bahlak

11-ik utcában valóságos népün­
nepély voll, amikor hazajön —- 
Morvát Terivel. — az otthoni be­
mutatóra. Mikor erről besze­
lünk, Pásztor néni is közbeszól:

— Engem meg szép autóvá 
fclvitt Pestre a bemutatóra — 
és öreg, beteg orcáról boldogság 
sugárzik. Lehajtja fejét és az 
érzékenység két drága könny­
cseppbe a dunnára hull.
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,LUVAS MATYI” elindult vi­
lághódító áljára. Budapesttől 
Moszkváig, Pekingtől Newyor- 
ki.g és mindenütt a világon hir­
dette a feltámadott magyar nép 
élniakarását és filmművészetét. 
Két évvel később a Karlowr 
vary-ban rendezett filmfesztivá­
lon ,,A színészi alakítás nemzet­
közi nagy diját” kapta meg Soós 
Imre. Azóta sok filmben láttuk. 
Vidámságot és erőt sugárzó te­
kintetében érezzük a mi életün­
ket is. Ludas Matyi után a >,Da­
lolva szép az élei", „Civil a pá­
lyán”, az ,,Ifjú szívvel" című 
filmekben, mint főszereplőt is­
mertük meg. Eddig összesen ki­
lenc filmben bizonyította be nagy 
művészi tehetségét a szegény nép 
fia, Bebizonyilolta, hogy mily 
gazdag a nép. ha jussát kivívja- 

Soós Imre szimbóluma, meg­

testesítője letf a debreceni Fa­
zekas Mihály Ludas Matyijdnak. 
Abból a. sorból nőtt ki, amit ala­
kítóit ebben a nagy filmben, 
amely már világhírűvé tette.

Most mutatják be legújabb 
filmjét — amely már a mi éle­
tünket ábrázolja, a „Kis kraj­
cár"-t. Ebben a filmben — ki­
tüntetés érte nemcsak öl, de az 
egész Soós családot — még öl 
Soós fiú játszik. Ezek az embe­
rek a filmen is magukat játszók

Még csak annyit-' nagyon sze­
reti szüleit, testvéreit. Folyton 
róluk beszél s minden keresetét 

rájuk költi. S a nagy­
mamához úgy ragasz­
kodik. Még ma is, ha 
házához megy vizet 
hord ját vág s ha dp- 
urn jőz a nagymama, a 
űzési is álveszi tőle.

— Most már itt va- 
gyök, lessék pihenni> 
majd én mindent elvég­
zek. Házias.

Hl van közlünk, itt. éi 
Debrecenben. Szive leg- 
hőbb vágya sikerült- 
beteljesült: ,, Azoknak
játszom, adom szívein. 
lelkem és művészetem, 
akik köziij. kirepültem. 
Balmazújváros, Nádud­
var és a megye falvai­
ban, itt érzem otthon 
magam.” Szereljük mi 
A-. Már sokat gyönyör, 
ködlünk benne a Cso­
konai Színház színpa­
dán is. És amiről még 
nem beszéltem — 
nagyra becsülik és 

szerelik művésztársai is, az alig 
23 éves — a nép igazi fiából jel­
nőt — már világhírű filmszí­
nészt. —

Sok mindenről szó eseti a 
fehérre meszelt házban. Jó öreg 
este volt mór, a meleg kemence 
melleit üldögéltürdc. A pislákoló 
nyolcas lámpa fényénél a család 
szeme csillogott a büszkeségtől 
s az egymás iránt való szeretet­
től. A nagymamának jóegészsi- 
get kívánva köszöntünk el én 
Imre ezzel búcsúzott el: — Drá­
ga nagyanyám, a héten jövök 
még egyszer, csak ne legyen be­
teg. Viszontlátásra. — Viszont­
látásra

Fábián Sándor.



Hírek

Karácsonyfa-ünnepély 
a Gördülőcsapágy gyárban

kedves kis kultúrműsor tette munkás négy gyermekénél: oko^
még otthonosabba a karácsonyi 
ünnepélyt.. 668 csomagot oszlot­
tak ki több mint Í6.00Ü forint 
értékben ezen az estén a Gordu- 
löcsdpágygyárban dolgozók gyér. 
mekei részére. A csomagok tar­
talma gazdag volt■ Cipő, zokni, 
ruha, harisnya, mackó, 2—3 me­
ter anyag és még ennél is érté­
kesebb a gyermekek számara: 
játék volt benne, nyuszik, lovacs-

ott örömét a gyár ajandeka 
Egyszerre akarták az összes 
csomagot kibontani. Szatmári 
Zoltán családja körében is oro­
mét okozott a csomag, hegy 
gyermeke közül egy kapott ci­
pőt. keltő 'méterárut, egy pedig 
kés'z kis ruhát, de volt meg a 
csomagban cukorka, sütemény, 
alma is. Fűlöp András mind

hat gyermekének szintenj/fféle volt benne. HíJiis^ihf tut/uud- u uu.o jj
Pák és többjélc meglepetések. jutott szeretetajandék. Cipőt, ]< 

Bódi Lacika amikor sor került meleg pulóvert, harmyat eu-Uoai lAiciKa ammoi su, ' , , •» rpirá kél kezébe vette a nagy eso- korkat, almat es jats-ós-ert r j 
magot. Sokkal nagyobb volt lege tett a csomag. Schwär L Ma 
mint ő maga, az édesanyjához rika szoszke hoss-u hajúban f 
sietett Né-d nézd már anyu- bér szalaggal $ ngy szaladt, mi- 
Pa miluen^éb- kor szólították a nevét- Kezébe

PappJózsef öntőnek mind a vette a selyem papírba csoma-
lmt nuermeke kapott ajándékot- golt ajándékot es vékonyka han- II,‘t gyű,lant i, you j mondta: köszönöm szépén.
Több mint 500 forint értekben.. ^ karácsonyi ünnepély volt
csomagban volt cipő, finom cir c. nemcsaj- a gyermekek szá- 
korka, méteráru és egyéb meg- mára, hanem a gyár valameny 
icpclések. Tóth András segéd- nyi dolgozója számára is.

LAPZÁRTAKOR JELENTIK : DEBRECEN VÁROSI TANÁCSA végre-
-*• ----------- hajtóbizottságn felhívja azokat a bekc-

\ Debreceni Tcxtilmüvek elöl- kölesönjcgyzőket, okik eddig meg — fele- 
4 r. . hibfnip7tóik éves 1 érvüket dókenységből nem fizetlek be a negye- go/oi is b el ej ez tC k C\es l 1 f]ik békekölcsönre jegyzett összegeket,

december 23-an. hogy azt december Sl-évcl vszívcskedjenek
ViRIIXTÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhő- befizetni. Befizetni a tanácsháza >'s 
; ALL;VnLnn. nárássá.' vauv köd. Ni- számú szobájában is lehet, ahol a kőivé- 
ÄÄtÄÄ * .az nvckrt azonnal kintit A Jegyzett ősz-__  Az

nappaliéjszakai fagyok fokozódnak; 
hőmérséklet alig változik.

A fűtés alapjául szolgáló, varhato ko- 
zéphőmérséklet pénteken a Tiszántúlon 
mínusz öt fok alatt, az Ország tobln re­

szeg befizethető még bármelyik posta­
hivatalnál, valamint az Országos Taka­
rékpénztárban.

A MEGYEI TANÁCS Kereskedelmi Osz­
tálya értesíti a vásárló közönséget, hogymínusz öt fok alatt, az ország ioddi n.- talya mcs-u a vasa no 

szén mínusz egy—mínusz négy fok kö- karácsonykor, december 2f,-en valamennyi
zött lesz. bolt zárva tart, a vendéglátó üzemek ki­

te \R xCSO NY MINDKÉT NAPJÁN vételével. December 2C-án a vasárnapi

f SÄ'vaUrlÄn^“ ltJfZ
Ä,™ a PÜÄlanyi ^
kbaregeibeo. valamint 1 oo&ajbk(,( Január hó 2-án a vasárnapi nyitva- 
rándon. Kismarján is 2^-.u taitanan [art4s> januál. ),ó 3-án a hétköznapi 
bemutatót.. nyitvatartás érvényes.

KARÁCSONYI-ÜNNEPSÉG ET tar- "--------------------------
tot.tak 22-én délután a Kefegyárbaai.
Több mint 80 kefogyári gyermeket 
ajándékoztak meg, 42 kislány például 
a délutáni ha.boekávc mellé csinos 
babát, is kapott, inig a fiúkat fából 
kivágott játékokkal ajándékozták

'TÖBB MINT 8500 bányászvódo. 
ruhát készítettek ez évben a debre­
ceni Ruhagyár dolgozói, azonkívül 
2800 bébiruhái gyártottak tér. 
ven felül, amelyekből nemcsak 
Debrecen, hanem Győr és Miskolc 
üzletei is kaptak.
KISFALUDY: .HÁROM EGY.

SZERRE*' című vígjátékéval nagy 
sikert arattak a nyirádonyi peda. 
gógue bultúrCdoport ta.uja.i a hel-i 
ÍK'in utalón Jó munkájukkal elérték, 
hogy résztvehetnek a körzeti verwe_ 
nyeu is_

EGY 500 léröhelyes Juhhodályt 
épít házi építkezéssel a vértesi 
„Zója1. termelőszövetkezet, az épít. 
kezést Kozma József tsz elnök ve­
zeti.

Színházi műsor
Mától kezdve mindennap: Kálmán 

Imre: Oirkutizhcvcegrnő Ma fél 3.kor 
és 7_kor bérlétízünétben szómba.:on 
let 3-kor és 7-kor 5 szelvény, v a<á - 
lia.p lét 7 kor 5. ezé'vény, hétfőn fél 
7„kor Csokonai bérlet 4 , kedden fél 
7 kor 5 szelvény, csütörtökön, Szí - 
verizt.fr * napján 6-kor és fél 11.kor 
bérlettiaünet, újév napján fél 3.kor és 
7-kor bórletsziünet.

néplap

Párthírck
VAROSI PARTBIZOT-TSAG 

KÖZLEMÉNYEI 
Hétfőn, 28-án délután 3 órakor:

Pol gazdasági a,n, 1. évfolyam I top«. 
gandls.'.ái részére propagandtít.i U(-n. 
lorenciát tartunk . Tőke és ti't'di.o Jb. 
let" címmel a Pávtóktatás Házában.

Kedden 2e-in délután 5 orakor, az 
SzKP 1 évfolyam vezetői resztre pro. 
pagandista konferenciát tartunk a 
párttörténet IV—V. tejczeteool a 
Pártoktatás Házában

PARTOKTATAS HAZA HÍREI:
December ■ 29 én, kedden délután 6

órakor „Töke és értéktöbblet“ címmel 
előadáa lesz a pol. S«d. I Pjop- ,« 
halig részére Tartja: Medveczky Laj -
'' December 30 án, szerdán délután 6 
órakor „A szocialista iparosítás c vi 
iíérdéeeivől" .címmel előadás lesz _ a 
pol. gazd n. prop és halig, részeié. 
Tartja: Horváth Sándor ». E 1 
tagja.

1955 DECEMBER 26 IWTEK

MHK-ban élenjáróvá lett a derecske! járás
Hajdú. Bihar megyében a hajdú- 

Fámsóni falusi sportkör még október.ámsóni ------- - —
ben versenyre szólította, a. megye ko 

a séecifc az MHK isméblőpróbatasi t-civ 
mielőbbi teljesítésére Hasonló kéz de­
inen vc?éri révén a debreceni ütemek w 
széleskörű versenyt folytattak A me. 
gyei TSB a. napokban értékelte a. 
verseny állasát. • - ,XJj próbázók területen október— 
november hónapban a legjobb ered­
ményt a derecskéi járd; érte cl. Amíg 
október elején 104 százalékos volt a. 
terv tejesítése, december közepére 
már 159 százalék őri volt az ere.- 
meny A verseny élén Debrecen ^ áll 
180 százalékkal (az utóbbi két hónap 
alatt, csak 8 százalékot emelkedett), 
második a püspökladányi járás 364 
százalékkal s harmadik helyen van 
a, derecskéi járás Gyenge mimikát vé­
gez tik a, debreceni járásban, ahol 
még 3 százalék hiányzik a terv telj — 
sítekéből. A megye globálisan 156 szá­
zai éko3 eredményt ért cl.

Hsmétlő próbázók tervtelj esi télében

NÉPLAP
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

tfeieiös kiadó:
BAHC&i GYULA 
tizerueeztóség:

Debrecen. Bajoy-ZsHinezky-Ti 3 
Telelőn: 42 64 és 49.40 

Ailoidi Nyomda teiepneiy

Mozik műsora
VTG- Ma délelőtt 9, H órakor 1 

fount's hely árakkal: HWM»« • 
Szcmbaton délelőtt 9. 11 oiakoi 1 
rlntoa helyárakkal: Hősök ta\aw ,
Va = áfiia.p dúié'.őtt 11 orakor 1 forin­
tos helyárakkal Afrikában történt. 
t0VÍG: L 1. fél 4. 6. félórakor: 
Revizor — Szombaton 1. fel 4. P h1 9 óíákoi: Revizor. - Vasárnap fel 4, 
6 fél 9 órakor: Revizor 

’ BÉKE: Ma délelőtt 9, 11 orakor 1 
forintos helyárokkal: Iga, alatt 
Szombaton délelőtt 9, 11 orakoi 1 fo­
rint.» hely árakkal: Állaim , Ánih.u. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor 1 fői la­
tos helyá'-'akka-l: Támadás óío.koi

BÉKE- Ma, háromnegyed 2_ 4. b, « 
órakor: A dalnok o.’küje, — Szómba, 
ton háromnegyed 2, 4, 6. 8 orakor: 
A dalnok esküje. — \ aearna.p barom- 
negyed -4. 6, 8 órakor: Kiski ajö9.c L
Péntek 13 . :>• , -

MÉTÍXDIÍi Ma- délelőtt. 10 orakor 1 
forinton hely árakka,!: Hősök ta.va«za# 
Szombaton délelőtt 10 órakor 1 form. 
tos he ly árak kai: Állami Aiulhüz — 
Vasárnap délelőtt 10 órakor 1 fofin. 
tos hely árakkal: Támadás 6.25 kor.

METEOR.: Ma. háromnegyed p, 5- 
egvncéyed 8 órakor: Kiskr,)jcár (^ 
Péntek 13 — Szombaton háromne­
gyed 3, 5, egynegyed 8 órakór: Ivi,-- 
kra.jcár és Péntek 3.3_ — Vasárnap 
háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 óra. 
kor: Kiskrajcár ét* Péntek 33.

HÍIIR.ADÓ: Ma délelőtt 9 11 óra­
kor 1 forintos bélyárakka,!: Kő virág # 
Szombaton délelőtt 9 és 11 órakor 1 
forintom hclyárakkal: Kővirág< —r A 51- 
sárnap délelőtt. 9 éri 11 órakor 1 tő. 
rintos helyárakkal: Hópelyheeske.

HÍRADÓ: Ma d u 2 4, 6, 8 orr­
kor: Bajazzok, — Szombaton ,d. u. 2. 
4 6. 8 órakor: Baiazzolr —- Va-<á,vnap

u. 2, 4, 6 8 órakor:' Bajit zz ok. 
K0SSUTH-M0Z1: Ma háromne­

gyed 4, 6. 8 órakot4: Róma 11 óra, -— 
Szombaton háromnegyed 4, 6. 8^ óra­
kor: Ál l'a ml Áruház.. — V ásArnap
háromnegyed 4_ 6, 8 órakor: A dáhiok 
esküje.

Népnevelő I Ma. Rákosi.telep: Anna 
Szombaton Szotyor'-clcp: Róma 11 
óra, Vasárnap Rákoöőtclcp: Róma 
11 óra

jemeuo piumvaiuiv
ugyancsak a derecekei járás tűnt ki maradóim alt.

jó szer vezőmiunk áj Avul Hetven -pz-lza.. 
lékről 155 százalékra emelkedett — 
alig két hóna.p alatt. A versenyben 
első helyen áll a. beret.tyóújfalusi já_ 
rás 146 százalékkal, második a, pol­
gári járás 137 százalékkal, harmadik 
a derecskei járón 135 százalékkal.

Szakmai vonalon a, legnagyobb 
előrehaladást a versenyidőnziak alatt a 
falusi próbázók érték cl. Ujpróbázók, 
nál 145 százalékról ‘(október eleji 
helyzet) 169 százalékra, iemétlőpróhá. 
zóknál 78-ról 95 százalékra. emel ke 
c’ett, a. megye falusi dolgozóinak pre» 
házáéi terv teljesí lére Nagy lem ara-
dáet a főiskolásoknál látunk. XJj pró- 
bázőknál 88 százalékra ismét,lőpró. 
bázóknál podig csak 60 ©zúzalékra, 
teljesítették a- ten-et Az pedig nem 
kétségesf hogy könnyebb az MHK 
próbáz-árit a. debreceni Koseuth Lajos 
Tudományegyetem hallgatói között 
megszervezni, mint például Berckbö. 
ezör ményben vagy Kok adón. Az cleu. 

\ járók példája legs'cn serkentője a. le.

KARÁCSONYI ÜNNEPSÉGET tartott n 
Megyei Tanács december 24-én. Az ün­
nepségen kétszáz gyermeket ajándékoztak 
meg, majd kedves műsor szórakoztatta 
a jelenlevőket.

TÖBB MINT KÉTEZER bekenőkefét 
készítettek a Kcfcgvár dolgozói a ne­
gyedik negyedévben terven felül. E kéré­
seit cikkel, valamint sárkefét is most 
már folyamatoson gyártják, főleg hul- 
ladékanyng felhasználásával.

SZÍNES MŰSORRAL egybekötött kará­
csonyi ünnepséget rendez december 20-án 
az Ül törőház. E napon több kiváló út­
törőt ajándékoznak meg.

UJ IRODAÉPÜLET építéséhez 
ke dett hozzá a Viz. és Csatornamű 
Vállalat, a beruházás összegét saját 
rezsiből fedezi.
PERM ELŐSZŐ VETKEZETEK! Dói. 

gozo parasztok! Vállalatunk 1953, 
valamint 1954 évi átadásra előnyös 
pzcrzőiiéeu teltételek mellett tserléshiz­
lal á>i szerződést köt. Felvilágosítás» 
rizerződéeköt-ée vállalatunk központjá­
nál Debreceni Vendéglátó Vállalat, 
D: bvcccn Rózsa utca 3 sz (x)

TüZÉP VALLAT-A T Kö>-LBM ÉN Y E. 
Értesítjük vásárlóinkat, hogy le!bú«, 
rozás miatt, fii rée^á ru tel epe in két 29 , 
30.. 51 . nagyobb telepeinket 30., 31 
boltjainkat 5t.én zárva tartjuk Kér. 
jük hogy igényeiket az előző napo 
kon' elégítsék ki <x)

KOMLÓI 49/3 SZERELŐIPARI
VÁLLALAT alkalmaz komlói telep­
hellyel villanyszerelő, vízvezeték, 
szerelő, fütés.szerelö, valamint a 
fütés-szereiésné1 betanított segéd, 
munkásokat Szállást ingyen bo_ 
csájtunk dolgozóink rendelkezésére, 
munkaruhát, télen meleg ruhát 
kapnak a dolgozók Üzemi kor.y. 
bán kon napi 3_szori étkezést biztr- 
oítunk kedvezményesen, vidéki dol­
gozóink egyszeri utazását megtétít. 
jük Naponta utazóknak 60 száza­
lékot térítünk Fizetés kollektív 
ezerint Jelentkezés Komlón Berek, 
utcai központunkban

karácsonykor

a Vendéglátó Vállalat éttermein 
cukrászdáiban és italboltjaiban 
kellcmceen. szórakozhat. Kitűnő 
ételek, italok, cmkráezeütemények 
Elsőrendű zenekar Karácsony elő. 
estélyén éttermeink reggel 3 óráig 
nyitva

SZABADSÁG SZALON
December 15-től minden este fél 
10 orakor ,.Az Omnibusztól a 
trolibuszig*« 5C) esztendő vidám, 
énekes, táncos története 2 részben 
Figyelme» Kiszolgálás! Tánc!

A’ III. BÉKEKÖLCSÖN HÚZÁSÁT de­
cember 27-én tartják Salgótarjánban. 
Ezért a városi tanács közli, hogy a sor­
solási tanácsadó irodát újra megnyitot­
ta a földszint 2-cs számú .szobában. Ta­
nácsadás december 27-tól 1954. január 
í‘-ig. hétköznapokon reggel 8-tól este 6 
óráig, vasárnap délelőtt 9-től déli 1 
óráig. ....

FELNŐTTEK Gépíró Gyorsíró éti 
Iroda kezelői Szakiskolájában" január, 
ban új tanfolyam kezdődikj Dől go. 
zók részére esti tanfolyam is indul 
Jelentkezeti Vöröshadtierog útja 58. te. 
cfon: 13-72.

NAGYERDEI PÁLMA CUKRÁSZDA
December 3 6-tól minden «te 
Zenebona. Vidám zenés énekes, 
táncos müöor.

Férfi munkaerőt (segédmunkást)
villa,moo vágányépítési munkára 
felveszünk

NACYBUDAPEST TERÜLETÉN.
Doigözóinkpak munkaruhát bakan­
csot,, kedvezménye© üzemi étkezéet, 
ingyenes villamos utazási igazpl^ 
ványt és a Vidékieknek munkás^ 
ez állást biztosítunk. Jelentkezés á- 
Fővárosi Vafíútépítő Vállalat Mun, 
kaerőgazdálködási csoportjánál, Bp 
VIÍ Akácfa u. 15 IV emelet 418,’ 
ezámú szoba^

MEDDIG ALSZIK MÉG 
A D. LOKOMOTÍV VEZETŐSÉGE?

Sok D Lokomotív szurkoló nevé­
ben arra szeretnénk választ kapni: 
egy hónapja már befejezetitek p.z 
NB II küzdelmei, a D. Lokomotív 
vezetősége azonban miért nem erő­
síti meg kellően csapatát, miért 
nem gondoskodik megfelelő kapus, 
tartalékról, hátvédtartalékról és 
több csatárról. Nem hiszem, hogy 
az országban ne lenne két három 
olyan csatár aki ne jönne szívesen 
Debrecenbe a Lokcmotivhoz Bors, 
Sáfrány, Simonyi es Komlóssy el. 
ismerjük — komoly erősítés a csa­
pat számára, de ahhoz, hegy az 
NB í-*je kerüljünk nem elegen* 
ti ő az ö tudásuk. Aki vasárnap a 
Bp Kinizsi elleni mérkőzést látta, 
csalódottan távozott, mórt jó'o'mán 
veszélyes kapura lövést sem látott 
a kilencven perc alatt a Lokomotív 
csatároktól. Ilyen csatársorral a*íj. 
ha nyer bajnok ágot oz NB !!_b n a 
D. Lokomotív A vasutas szurkolók 
nevében arra kérem a vezetőséget, 
hogy az erősítéseket ne holn-p, 
hanem már ma kezdjék meg — 
addig, amíg újra nem későt

JOó JÁNOS 
Gsapó-utca. 4 ■szám.

IMÉPBÜFFÉ ÉTTEREM
Dere. per 15.tői minden este új 
műsor

DEBRECEN KARÁCSONYI 
MŰSORA

December 25.
KÉZILABDA Lokomotív eportcs-ar- 

nok. 16: Bútorgyár—Tatarozó (férfi). 
16 45: Vörös Lobogó—Bútorgyár
(női). 17.20: Kinizsi—Lokomotív (n), 
17.55: Dóasa—Vasaa Gördülőcsapágy, 
gyár (De

December 26
KÉZI LA B D A. Lokomotív f-portesa i* 

rok ló: MTSK—Va-ns (f), 16.45:
Építők—Dózsa (n). 17 20: Vörös Me­
teor Rí tiért—-Szikra. (n). 17 55: 
Szpartakusz—Petőfi (f).

ZÁTOPEK BRAZÍLIÁBAN 
VERSENYEZ

Sao Paoio brazíliai várót» megalapí- 
t,á.sán-ak 401. évfordulója a.Ikalnnával 
december 31-én a „Gazctt.a. Es port, jva" 
című sportláp nagyszabású ncnizetkr. 
zi fu1óversenyt rendez -r— 7300 mcU- 
ro.g távon A versenyen Emil. Zn.tojick 
négyrizxircs olimpia.i bajnok is U» 
indul.

A BP. VASAS LETT A HARMADIK 
HELYEZETT

Csütörtökön délután játszották le 
Budapesten az 1953. cvi. la.bda.nigó- 
iilíny utolöó bajnoki mérkőzését, Ezen 
a találkozón a Bp Vasat» együttese 
1:0 arányban győzött a Bp. Dózsa 
ellen. A gólt, Csordás lőtte Az NB 1. 
ben így a. Bp Vasas lett a harmadik 
helyeidéit.

Uat-tnadiU BékeUötcs.ön
i. sorsolása Salgótarjánban

1953 december 27-cn, vasárnap délután fél 4 órától Kisorsolás­
ra kerül 187.850. darab nyeremény 59.6 millió forint összegben.

SZABAD BELÉPÉS!!!

A HAJDUDOIIOGL Tan. 
gazdaság megfelelő rank, 
képzettségű és gyakorlattal 
rendelkező kerékgyártót, 
bognárt keres, azonnali be. 
tepétiie Jelentkezés levélben 
Tán gazdaság, Ha jdüdovog 
címre. _

200 kilós sertéri fc'c része 
eladó. Szegfű u<tca 17 ez 

FÉ RF1 segéd m un k áeo kát 
rövid időtartamra id felvesz 
helyi munkára az É. M 
61/1. Építőipari Vá falat 
Debrecen Beloiannisz u 
2—4 ’ ÁIÍ

DEBRECENT. kertéért 
földmunkára, (kubikos) mun_ 
kásókat keres Jelentkezés 
Sztálin krt 15 szám. ÁH 

JÓKARBAN *1 évo írógépet 
veszünk It. Szociális Ott­
hon, Bajcsy-&dlinszky • u. 
32 szám. Áll

TELJESEN új kord f»zö- 
vetbunda. eladó. Zombor 
.fért'isza,hónál, Kossuth utca 
18 szám

HASAS koca fiaival eladó 
Tasnádi u. 5/b.

KOMPLETT ebédlő nagy­
méretű perzsa,szőnyeg ée 
irodai pult c'adó, Telefon» 
12-72 .

500 DKW motor jo alia, 
pótban eladó. Községi Ta_ 
n.ács-háza. Nagyi éta

ar ODERN szép dióháló, 
rádióaeztal cl adó _ Nemzetőr 
utca 3.

EGY kövér mangahea. 
ztiirsertés 170 ki'ó kürüli 

. eladó, Tégláskert, Bal atom 
utca 42

KELENOKALAPÁOS0S új
medigóigó daráló eladó----
Teljesítménye óránként 250 
—300 kiló. özv. É'iáis Tfj> 
vánné. Polgár; Rákosi út.

SÁMSONT, úton találtam 
h á.romhónapofi malacot, — 
Igazolt tulajdonosa átvehe­
ti Kö.lceey u 18 Papp.

SÁLIÉI Imre (Ajtó) M. 
21 FZ. három szoba, konyha. 

I ból és spei^ból • álló családi 
ház sürgőeen eladó ^Érte^ 
kezni Ingatianköz-vctítő^

V A R Á ZSSZ EM ES vü ág. 
vevő Philipe rádió eladó, 
Kálvin tér 3

ELADÓ vaskályha, Stand­
ard 3+1 lámpás íádió 
Honvéd utca 51.

ZONGORÁT va.gy pia ni. 
nőt vennék bérl>e. Sőrémé. 
Béke u; 31

EGY kétiz hízó eladó, Kis­
mart» 2. Nyulasi megálló 
mellett.

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó. Rákóczi utca 51. I 
ajtó

STNGER kövforgós gyors 
varrógép ki fogási a’an álla­
potban eladó, Bem tér 11.

EGY 120—130 kilós man­
galica «sertés eladó_ Gohcr 
utca 41

WESSELÉNYI úttól Lő. 
rincz Papp utcáig elvesz­
tettem igazolványomat — 
Megtalálója jutalomban ró 
szisül, adja le Lőrincz Papp 
u. 17. alá

ELCSERÉLNÉM nyíre-zy. 
házi cgyezoba, konyha, 
epeiz kamrás lakásomat 
debreceniért. Érdeklődni le­
het Debrecen, Jókai u 1/a^ 

180 kilót» sertés eladó" 
Kerekes-telep, Ákhim And- 
ráp.u. 1.

KÉTAKNÁS ezénkályha, 
10 lap méter tölgyfa par­
kett a eladó. Darabot) u 5 

PERZSA BUNDA közép, 
termetre, fehér, mély gyér. 
mekkocsi eladó, Széchenyi. 
U. 76.

EL A D ó h áro m szob a , h a. 
Ins. előszobád östizkom foltos 
355 négyszögöl gyümölcsös, 
sei, Földi utca 6 ház. 
Széchenyi útból.

KŐZT>ONTBA N kétezohá s 
családi ház azonnali beköl­
tözés sei c'adó, Széchenyi u. 
52. e>?s

VAÉÁZSSZBMES világw 
vevő rádió eladó, Kálvin, 
tér 3

. SVÁJCI karóra eladó. — 
Hatva,n utca 2. földszint, 
Stern éknél.

ELADÓ egy ezép rckamié 
Rákóczi u. 56 I ajtó.

MŰSZAKI vezetőt, gép és 
gyorsírót cu vi lanyezerc'.ő 
két kereti Hajdú-Biharmé. 
gyei Villany és Épületsze, 
relő Vállalat. Vígkedvű Mi. 
báty utca, 23 ÁH

VIZSGÁZOTT fűtőt fel­
vesz a Cookonai Színház. 
Jelentkezés a Színház gépé­
szénél. -ÁH

AKADÉMIA tangazdasá. 
ga fejő gulyások at és kocsi* 
eoka.t keres Jelentkezés Bö­
szörményi ift 104 Áll

A SZERENCSI Cukor, 
gyár megvételre keres hasz­
nált vagy új ezekérhid. 
mérleget 300 kg-os tehetbí. 
r ástó1 felfelé, bármilyen 
t,eh e vb í rádi g i Ajánlatok at
Szerencsi Cukorgyár címre 
kérünk. ÁH

KŐMŰVESEKET, ácsokat 
felvcez a Debreceni Ép'Le> 
javító és Kar hanta ró Vál­
lal at, Teleki utca 57 ÁH 

ÜZEMLAKATOS szak­
munkásokat félveez tagjai 
Isorába a Fómfe'dolgozó Kvz 
Vígkedvű Mihály u. 50 ÁH 

VESZEK kettő hízott, 
mangalicát Mester utcából 
nyíló Budai. u_ 11. Bakóczi.

SINGER kövforgós gyors 
varrógép kifogástalan álla. 
pótban eladó Bem tér lls 
(volt MagOtiS György tcr).

NÉGY db straf kúpgör. 
gőti csapágy k étizl et, 1 db 
príma állapotban lévő gya_ 
Ju'pad eladó, Számé1 János 
Esz tár.

HÍZOTT sertéri 150 kg 
körüli eladó, Széchenyi u# 
27 &z.

J A NU A R ] .re bútorozott 
szobát, keresek fürdőszoba, 
használattal- Értekezz-ti Sze. 
szák Gyula, Hajdúböezör. 
meny.

ELADÓ koményf a, báló 
varrógép és- ogj+b bútorok 
Széchenyi kert Bornem issza 
13 , bz.

EGY pár box csizma, típus 
szűri er rádió eladó, Lugoesi
u 2.

ELADÓ fehér mély eí-cp 
licit gyermekkocsi, Csoko­
nai u 28.

KIFOGÁSTALAN ebédlő 
egy fűt vagy darabonként 
eladó, Bonodcknc Darabod 
u. 57

DJÖSZEGT-úti villamos 
megállónál 24.cn dveeztet„ 
tem aktatáskámat, megt • 
•á:o adja 'c jutalom ellené­
ben Batthány u. 10# J. 
autó.

SZÉP konyha, garnitúra 
eladó. Bajcsy-Zss u. 13. 
Fazekasné.

ELADÓ egy kövér man. 
palira sertés Acél u 22.

MODERN háló garnitúra 
zongora, eladó, Hajnal u. 
bérház C/3 érdeklődni 28- 
tól c ti te 7_től

DESZKÁK félcolosak alig 
használtak eladók, Ká*zon 
u 10.

HÍZOTT sevtós fele eladó, 
Th a ly Ka'mán u 7.

TŐKÉS Lajosné eaül T'í 
kés Margit kozmetikája 
Béke (Szent Anna) 10- ea­
rn kihúz, emelet, lift

ELCSERÉLEM 'Debrecen, 
központjában lévő cgyezoba 
kom fortnos központifütcR?« 
társbérleti lakásomat búd a* 
pesti va.gy budai Hasonló* 
val. Érdeklődni Ingatlan, 
közvetítő Vállalatnál

EGY törpe tizuper rádió 
eladó Homok kert Puzdra 
u. 17

DOXA antimagnetigma 
zsebóra eladó Cserjéi 
Batthyány u. 17—19 11I< 
lépcső Ilii, emelet.

Siemens zenegép 4+2 a.l„ 
ka. mi vétel eladó, Apafi u§ 
18/b

KONYHABÚTOR n -agy­
méret ü komplett eladó, Rá­
kóczi u. 1. asztalosnál 

KANÁRI madár eladó, 
újévre, születésnapra leg- 
szebb. ’ legkedvesebb a ján­
dék Homok u 72e

180 kg-os prima, eert/a, 
rizórórosta eladók, Both’en 
n 63.

X. EVFOLYl

Ä ml

A Küzponl
nisztertanáq
zőgazdaságl
ről mvgadjl 
hogy úgyf 
mint az áll 
növeljük. ,\] 
közöket ad) 
kezébe, mJ 
sávul ti cm ti 
mezőgazdái 
a.nagyobb ] 
dÓKÍtani isi 
biztosítjuk 
színvonalául 
kozódik az 
vek szik n j| 

A mezőgi 
lesztésérc 
vau, mert 
káros arán] 
az ipar és 
/.ölt, a 11101 
Iparunk 
felszabadulj 
lesi szinv- 
növekedett I 
egy helyben] 
ladta túl . 
vonalat- . 
színvonalai 
nem tudot| 
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